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nem küldünk vissza

ZALAVAR
Politikai és társadalmi hetilap.

gyei hírlap
— Megjelenik minden vasárnap.

A béke.
Az utolsó pillanatban, amikor már az 

abszolutizmust forma szerint is be kellett 
volna vallani, győzedelmeskedett az alkot­
mányosság szelleme s az uralkodó módot 
keresett a békés kibontakozásra.

Remélhetjük, hogy visszatér az alkot­
mányos élet s szebb napok virradnak a 
sokat zaklatott nemzetre.

Örömöt hirdet a virágvasárnap; a ter­
mészet ébredésével megjön a nemzet nj 
tavasza is, melyet hosszú küzdelem ter­
mékenyített meg.

A békét annyira sóvárogta már az or­
szág, iiogy szinte háttérbe szorul az a 
kérdés: mi az ára, mi a feltétele a ki­
bontakozásnak. De a hosszú harc alatt 
megtanultuk a nemzet vezéreit annyira 
ismerni, hogy jogfeladást nem tételezett 
fel róluk senki.

A vívmányok, a bécsi udvar által adott 
engedmények bizonyosan nem fedik a nem­
zet kívánalmait és régi vágyait. Ez a 
tudat évszázados tapasztalaton alapszik. 
De ha pozitív alapon vethetjük meg a 
lábunkat, kevés eredmény is sokat fog 
használni, mert azt a nagy erkölcsi tokét, 
amelyet a most folyó küzdelem alatt gyűj­
töttünk, el nem vehetik tőlünk.

Ha csak el nem pazaroljuk. Mert el 
lehet pazarolni azt is, mint az apáink ál­
tal gyűjtött kincseket, amelyeket a köny- 
nyelmü utód nem tud megbecsülni.

A jólét lohasztja a munkakedvet, a 
béke elgyengíti a harci erényeket. A puha 
kényelemben elernyednek az ember izmai, 
a munkátlanság megöli a lelket. A nem­
zeteket elsorvasztja a mindenben meg- 
nyugvó fatalismus; erőteljes nemzeti ál­
lam nagy küzdelmek nélkül nem épülhet fel.

Az időnként megújuló harc, az eszmék 
ébredése, az elnyomott vágyak hatalmas 
kitörései felrázzák a népeket s az Öntudat 
megerősödése növeli az akaratot, az erőt 
és a jövőbe vetett hitet.

A most zajló nemzeti küzdelem egy

nagy és elhatározó lépéssel vitt bennünket 
előre a feltartóztathatatlan evolúció utján, 
még akkor is, ha a politikai eredmények 
nem elégíthetnek ki bennünket.

Újra bebizonyosodik az, hogy Magyar- 
szág alkotmányát nem lehet elkobozni, 
elsikkasztani, mert az a milliók lelkében 
élő ezeréves igazság.

A nemzeti küzdelem legnagyobb erkölcsi 
eredménye: az egységes nemzeti társada­
lom eszméjének megerősödése. Bebizonyí­
totta a tapasztalat, hogy sem állami in­
tézményeink, sem gazdasági és kulturális 
erőink meggyarapodása nem képesek nem­
zeti létünket, önállóságunkat és alkotmá­
nyunkat a merényletek ellen biztosítani, 
mert a magyar társadalom erőtlen, tele 
van széthúzó elemekkel s a nemzeti esz­
mék és célok iránt nem fogékony annyira, 
mint ezt különleges helyzetünk szüksé­
gessé tenné.

Ivis nemzetek szabadságukat és önálló­
ságukat csak fokozottabb áldozatkészséggel, 
lelkesedésükkel, a nemzeti eszmék mindent 
átható kultuszával biztosíthatják.

A nagy világfajok közé ékelt Magyar- 
országra számot tart a germán is, a szláv 
is s abban a nagy küzdelemben, amely a 
két faj között folyik, azzal a terjeszkedési 
vággyal szemben, amellyel mindegyik igyek­
szik kitolni hatalmi körének határait, mi 
csak úgy állhatunk meg, ha az egész 
magyar társadalom s annak minden atomja 
a nemzeti célok szolgálatába áll; ha orszá­
gunkat magyarrá tesszük, ha erkölcseinket, 
jogainkat, nemzeti öntudatunkat pusztulni 
nem engedjük.

És ha ezen a helyen, amely a népván­
dorlás korában a népek útja, a harcok 
színhelye volt, amely feltartóztatta a gyilkos 
tatárt és a hódító törököt, amely ma két 
világfajt választ el egymástól s nyomásuk­
nak ellent tud állani, ha ezen a szent he­
lyen fenn tudjuk tartani a szabad Magyar- 

I országot, ha meg tudjuk menteni nemzeti 
! kultúránkat és gazdasági függetlenségünket:

nagy tanulságot szolgáltatunk az egész, 
emberiségnek. Bebizonyítjuk, hogy a nem­
zetek ereje nem csak azok számában, ha­
nem az energiában rejlik; abban a szívós 
és kitartó akaratban, abban a lelkesedés­
ben, abban a nagy szeretetben, amely a 
a nemzeti célok iránt fogékonnyá, áldo­
zatra késszé teszi, megedzi és összetartja 
a közös ideálokat szolgáló embereket, a 
társadalmat.

Megmozdult az egész magyar társada­
lom. Megmozdult azzal az erős hittel, 
hogy ha nagy politikai sikereket nem tud­
tunk is elérni, a nemzeti eszmék győze­
delmeskedni fognak minden visszavonás 
felett. Felébredt az a tudat, hogy nekünk, 
akik magyaroknak nevezzük magunkat, 
össze kell tartoznunk annyira, hogy sem 
politikai ellentétek, sem társadalmi kü­
lönbség, sem a hatalom nyomása vagy 
megalázó kegye el ne szakíthasson ben­
nünket.

A béke jegyében ezt a nagy mozgalmat 
nem szabad elejtenünk, mert ez a nem­
zeti küzdelem legnagyobb eredménye. Foly­
tassuk a társadalmi munkát s maradjunk 
ggyeh a nemzeti ideálok szolgálatában.

A politikai ellentétek újból ki fognak 
élesedni, mert Magyarország teljes önálló­
sága még nem valósult meg. De a poli­
tikai harcok idején is folyhat a társadalmi 
munka.

A béke ne tévesszen meg senkit. Nem 
teljes megoldás lesz az, csak elhalasztása 
a megoldásnak. A béke újabb harc, újabb 
küzdelem kezdetét jelenti, amely talán más 
eszközökkel, de ugyanazon célokért fog 
folyni.

Uj pártalakulásokra lehet kilátás s ma 
még a legközelebbi jövő képe sem látható. 
De bármi történjék is, maradjunk egy 
sorban s azUaz egyesülést, amely erőnket 
adta, meg ne bontsuk. Lelkesedni még 
korán van, összeveszni és apró pártokra 
szakadni pedig soha sincs elég késő.
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Ősi szokások, magyar viselet.
Őseinknek véreb kardja fogason függ, rozsda 

marja. Rozsda marja, nem ragyog ... ^
Odaakasztottuk bizony az ősi kardot a fegy­

ver-táblára dísznek. Emlék az már csak; leg­
feljebb nagv ünnepségek alkalmával köti az ol­
dalára némelyik nagy úr.

Emlékezel ben él csak az az idő, amikor a 
magyar nemes diétára, congregation, sedriára 
másként, mint magyar ruhában, kardosán, nem 
jelenhetett meg; már csak a múzeumokban le­
het látni egv-egy násfát; a párta és gyöngyös 
főkötő, aranyos mente, csipkés kötő kiment a 
divatból, felvettük magunkra a nemzetközi vise­
letét; szokásainkkal és viseletűnkkel teljesen 
beleolvadtunk a világpolgárias szürkeségbe ; el­
felejtettük régi erkölcseinket, ősi viseletűnket, 
nemzeti szokásainkat.

Régi bűnünk, hogy azt becsüljük legkeve­
sebbre, ami a magunké. Nagyon hamar meg- 
hódohmk az idegen divatnak és szokásoknak; 
hiányzik belőlünk az a konservativ szenem, 
amely megőrzi a nemzeti sajátságokat az é.et 
minden körülményei között; hiányzik a nemzeti 
hagyományoknak az a mindent átható kultusza, 
amely azokhoz a külsőségekhez is ragaszkodik, 
amelyek nemzeti vonásokat tartalmaznak, ame­
lyek "külsőleg is tanúskodnak a múlt tisztele­
téről. Z1 , ,

A magyar ember testéről úgyszólván dara­
bonként kopott le a magyar ruha s a köz és 
hivatalos élet ünnepélyességeiből is lassanként 
kiszorult az ősi dísz, az ősi torma.

A tizenhetedik század elejéig még uralkodó 
volt a magyar viselet. Volt már akkor is, az 
előtt is módi, ahogy eleink a divatot hívták. A 
magyar udvarok körül lézengő német ritterek, 
olasz művészek, tudósok és kalandorok sok ide­
gen szokást hoztak he, amelyeket a króm- | 
kások feljegyzései szerint — sokan utánoztak 
már Nagy Lajos és Mátyás korában is; sőt 
még a teljesen magyar erdélyi fejedelmi udvar 
sem volt egészen ment az idegen szokásoktól es 
divattól. Már néhai való Apácai Cserei Mihály 
panaszkodik, hogy az erdélyi urak eihagyogat- 
ják az ősi szokásokat; nem úgy vigadnak, nem 
ugv esznek, nem úgy ruházkodnak, mint ele­
ink. l)e ha itt-ott bevették is az urak az idegen 
szokásokat, ha ruházatukon meg is látszott a 
külföld divatja, azért alapjában véve az élet­
mód, a ruházat magyaros maradt. A forma, a 
keret ősi volt, csak a cafrangot, díszt vették 
hozzá idegen mintára.

A tizenhetedik század középső évtizedeiben 
kezdett alapjában megromlani az ősi ízlés. A 
„nagy királynő“ udvarának divatja, a spanyol 
etikett, a mesterkélt modor kivetkőz- 
tette formájából azt a magyar főurat, aki az 
udvarhoz került.

A divat először átalakította a fejet. A ku­
rucok utóda ieborotváltatta a bajuszát, simára 
nyiratta a haját és hajporos parókát tett a te­
jére, amelynek a végén fityegett a copf, befűzve 
pántlikával. A magyar ruha ^ még megma­
radt, a fej azonban már átalakult a bécsi udvar 
által bevett francia minta szerint.

Olyan furcsa hatást kelt az ilyen átalakult 
magyarról festett kép, mintha két emberből, 
egy magyarból és egy németből csinálták volna 
egyet. A sarkantyú« csizma, görbe kard, pré­
mes mente, zsinóros dolmány sehogysem vág ■ 
nak össze a borotvált arccal, copfos parókával. 
Ilven fej alá csak a lakájok hímzett frakkja, a 
gyikleső, térdig érő etrimpfli és félezipő való.

" Hiszen felöitötték később a magyar urak eze­
ket is. A német divat kezdett általánossá válni 
nem csak az udvarnál, hanem itthon is.

l)e ha a magyar úri házaknál dühöngött is 
a módis ruha divatja; ha a háztartásban, a ma­
gán életben idegen szokások kezdtek is lábra- 
kapni : az ősi viseletét és szokásokat a közélet 
mezejéről nem tudták kiszorítani. 1 orvén)t 
hozni, igazságot szolgáltatni magyar ember csak 
magyar ruhában, kardosán szokott. Es különö­
sen a vármegye volt ebben a tekintetben kon­
servativ. Ez volt egyetlen védő bástyája a tes- 
pedés korában az alkotmánynak, ez volt egyet­
len őrzője a régi hagyományuknak s amikor a 
nemzeti felbuzdulás újra az ősi formákat ke­
reste, innét indult ki mindig a mozgalom, amely 
a hagyományokhoz való visszatérésre vezeteti.

A nemzeti szellem ébredése mindig maga 
után vonta a magyar ruha divatját is. II. Li- 
pót idejében valósággal inzultusoknak volt ki-

téve az, aki nem járt magyar ruhában. Egy 
évtized múlva azonban szorongatta a ra
magyar viseletét, amely teljes ura m- i ‘ *-> 
években nyerte vissza. A hatvanas ve ' .
alkotmányos éra újból elővetette az a 
a mentét, amely azonban kér évtized mu v.
már nem volt általános divat. .

A mai nemzeti küzdelem alatt sokan ismét 
felvették a magyar ruhát. Szinte táj az emi,®5 
nek az a gondolat, hogy nemsokára ismét e u- 
nik a nemzeti viseletűt. Púdig ugv tesz. A ms- 
gvar ember hamar lelkesedik, de gyorsan e ejr.
"Hiába is beszélnénk arról, hogy tegyük álta­

lánossá a magyar ruhát. Nem lenne eredménye.
A nemzetközi viselet kényelmessége és olcsósága, 
a puha kényelemszeretet és a modorosság el en- 
ségei a csizmának és a zsinoros attilának.

Nemzeti viseletűket más nemzetek is leve­
tették, de teljesen nem felejtették el,, sőt ősi 
szokásaikhoz mskaesul ragaszkodnak mindenütt, 
ahol nemzeti jellegük kidomborodik. Angliá­
ban a képviselőház elnöke köteles felöltem u 
díszruhái minden hivatalos aktusnál és gyap- 
juszsákon ülve elnököl. A lordmayor díszruhája 
ugyanolyan, mint Cromweltl idejében. A német, 
a francia, az orosz beleviszi az ünnepélyes, cse­
lekményekbe s a közéletbe a nemzeti viseletét. 
A legtöbb európai államban a tisztviselő min­
den "hivatalos cselekményt díszruhában, vagy 
ősi motiovumok alapján készült egyenruhában 
végez. A francia bíró felveszi a talárt, a né­
met polgármester felölt! méltóságának jelvényeit 
és Spanyolországban a nemzeti dísz viselése bi­
zonyos alkalmakkor még az uralkodó család 
tagjaira is kötelező.

Ezek a külsőségek emelik az ünnepélyessé­
get s nemzeti szempontból sem olyan haszonta­
lanok, mint sokan hirdetik.

Ma már a magyar ruha divátját általánossá 
tenni nem lehet, de vigyük azt bele minden ünne­
pélyes mozzanatba, a közéletbe és a hivatalokba.

Ha a nagy kultur-államok bírái, közigazga­
tási tisztviselői felöltik a talárt, a mieink is 
felvehetnének legalább egy attilát a a minden­
napi viseletben sem kellene idegenkedni legalább 
egy kis magyaros motívumtól. A Kaiaerrokk he­
lyett attiia legyen a díszruhánk s ha közügyek­
ben összeülnek tanácskozni az arra hivatottak, ve­
gyék fel az ősi viseletét.

Napról-napra pusztulnak az ősi szokások, el­
kopnak a régi elköícsök. Mentsünk meg belőle 
legalább egy kis külsőséget.

►Zalamegye. Zalavármegyei Hírlap < ___
1906. április 8.

öl.
A múlt szombaton tartott megyei közgyűlés, 

amelyen Szulyovszky Dezső kiiályi biztos a leg­
felsőbb kéziratot 'felolvasta, u tisztviselők 
lemondása és az autonómia felfüggesztése elmér- 
gesitették a helyzetet.

ügy látszott a múlt hét elején, hogy kivezető 
ut immár nincs. A vármegye békéjét a veszede­
lem legközvetlenebbről fenyegette.

A tisztviselők s a vármegye bizottsági tagjai, 
valamint az alkotmányvédő bizottság között 
helyreállott a félreértés által egy pillanatra meg­
bomlott összhang, de most már szemben állottak 
a tisztviselők is a királyi biztossal, aki a lemondásra 
nem számított s erre a váratlan meglepetésre 
azonnal az autonómia felfüggesztésével felelt.

A tisztviselők elhatározása vármegyeszerte 
meglepetést keltett. Azok után, amik a szék­
városban történtek, erre senki sem volt elkészülve. 
Azt hitte mindenki, hogy a királyi biztosnak 
végleg sikerült a tisztviselőket megnyernie s 
hogy a vármegye közönsége most már belenyug­
szik a kényszerhelyzetbe. A tisztikar határozott 
fellépése a kételkedőket meggyőzte, a nagy 
közönségben pedig aggodalmat keltett.

Sokan azonnal akcióba léptek, hogy a tiszt­
viselőket helyeik megtartására bírják, aminek 
természetesen más módja nem lehetett, mint hogy 
a vármegye nyilatkozzék arra nézve: elfogadja 
e a tisztviselők lemondását; kívánja e, hogy azok 
helyeiket elhagyják, vagy a lemondással szem­
ben is utasítja őket, bogy a várra egye közönségé­
nek érdekében helyükön maradjanak.

Több járásban már a bét elején megmozdult 
a közvélemény. Értekezleteket tartottak, amelye­
ken a tisztviselőknek bizalmat szavaztak s őket 
helyeik megtartására leérték.

A legnagyobb akadálynak az látszott, hogy 
a vármegye közönségének nem lesz módja és

alkalma nyilatkozni, mert az autonómia fel van 
függesztve s a közgyűlés nem tartható meg.

Igaz, hogy Szulyovszky Dezső királyi biztos 
Cserfán Károly alispánnak úgy nyilatkozott, hogy 
„ bizottsági latrok összejövetelét nem akadályozza 
meg, hétfőn azonban aürgöuyileg utasította zala­
egerszegi hivatalát, hogy az alispán! hivatalnak 
hozza tudomására, miszerint az értekezletet is 
csak az esetben engedi megtartani, ha arra előző­
leg tőle engedélyt kérnek, de az engedélyt ii 
csak akkor adná meg, ha felelősséget vállalnak 
arra nézve, hogy az értekezleten az ő személyé­
vel a királyi biztosi kinevezéssel és a március 
31-én tartott közgyűléssel nem foglalkoznak. 
Miután pedig a vármegye közönsége által tör­
vényesnek ismert közgyűlés megtartására engedélyt 
kérni a törvényhatósági bizottság tagjai közül 
senki sem akart s miután arra nézve, hogy a 
közgyűlés a királyi biztos kinevezésének törvény­
telen voltát kimondó határozatot nem fog hozni, 
felelősséget senki lem vállalhatott: a hét első 
napjaiban alig volt remélhető, hogy a gyűlés 
megtartható lesz.

Több bizottsági tag felvetette az eszmét, hogy 
a gyűlést magánháznál kell megtartani. De 
magánháznál akkora helyiséget, amely a bizott­
ság tagjait befogadni képes, Zalaegerszegen nem 
lehet találni. Az a terv látszott leginkább 
elfogadhatónak, hogy a gyűlés valamely magán­
lakáshoz tartozó udvarban tartassák meg.

Csütörtökön estig még mindig nem volt hatá­
rozott és elfogadott terv.

A tisztviselők sorsa iránt megyeszerte nagy 
volt az érdeklődés. A vármegye egész társadalma 
magáévá tette az ügyet. A társadalom minden 
rétegében megindult az akció u tisztikar existenoiá- 
jának biztosítása iránt. Az áldozatkészség fel­
emelő példáiról beszéltek s a társadalom nem 
riadt vissza az önkéntes adózástól.

Másrészről azonban azon is munkálkodtak, 
hogy a tisztviselők a nemzeti küzdelemből 
tcikapcsoltassanak s a vármegye közönsége mentse 
fel őket az ellenállás kötelezettsége alól, hogy 
helyeiken megmaradhassanak. Pöbb bizottsági 
tag nevében Ziegler Kálmán Csáktornyái kir. 
közjegyző a törvényhatósági bizottság összes 
tagjainak felhívást küldött a következő szöveggel.

Tisztelt megyebizottsági tag url
Zala vármegye életében alig voltak válságosául) 

napok mint a jelenlegiek; a megye minden fiának, 
kinek érzéke van megyénk sorsa iránt, sorompóba 
kell lépni, hogy a mi még megmenthető, meg­
mentsük.

A megye közgyűlése f. évi március 1-éu 
kimondotta, hogy a megyei és községi tisztviselőit, 
a megye javára, és egy jobb jövő reményének 
zálogául — a közszolgálatban megtartani kívánja. 
Csak a meg nem szavazott adók és újoncok 
tekintetében állított fel tilalomfát, melyet túl­
lépni semmi körülmények között nem szabad.

E határozat óta lett kinevezve a királyi 
biztos. — az erre vonatkozó ministeri leirat 
felolvasására lett kitűzve f. évi március 31-ére a 
rendkívüli közgyűlés, e meghívó szerint a megye 
közönségének szabad akaratnyilvánítása már 
eleve békóba lett verve, e meghívót alispánnak 
irta alá, s ezáltal oly botlást követett el, meiy 
szó nélkül nem hagyható; de erre egyedül a 
megye közönsége van hivatva.

Több bizottsági tag, egy összejövetel alkalmá­
val — rosszalásának, egyénileg erős formákban 
adott kifejezést, mire az alispán lemondott ét 
az általános zűrzavarban, az alispánt ért meg­
támadás közvetlen hatása alatt — lemondott az 
egész megyei tisztikar.

Folyó hó 6-ára rendkívüli közgyűlés lett 
összebiva, hogy e lemondás felett nyilatkozzék 
meg a megye közönsége.

T. bizottsági tag. uv! Mindenkinek meg kell 
jelenni e közgyűlésen, s hazafias őszinteséggel 
kell megnyilatkozni — akarjuk-e, hogy tiszt­
viselőink — a jelzett sajnálatos incidens folytán 
elhagyják, a mi bizalmunkból nyert állásaikat 
— és azokat u hatalom ismeretlen kirendeltjei­
nek adják át, s ezáltal megyénk egész közigaz­
gatása és ezzel kapcsolatos ezerféle megyei érdéit 
becsületes kipróbált tisztviselőink kezéből, egy 
teljesen idegen, a hatalom kegyéből születendő 
seregnek hatáskörébe menjen át.

Tisztviselőink egy nagy részének létkérdésé 
dől el ezen közgyűlésen — azért mindnyájunk­
nál ébren kell lenni a lelki ismeretnek, határozzon 
mindenki legjobb meggyőződése szerint.

Még egyszer kérem megjelenését.
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Több megyebizottsági tag megbízásából: Ziegler 
Kálmán megyebiz. tag.

Szuiyovszky Dezső királyi biztos a tisztvise­
lők lemondása tárgyában már vasárnap nyilatko­
zott. A lemondást nem fogadta el s inig egy­
részről figyelmeztette a tisztikart a hivatalos 
kötelesség megszegésének büntetőjogi következ­
ményeire, másrészt kifejezte azon óhaját, hogy 
a kipróbált régi tisztviselőket helyeiken meg­
tarthassa. A sorok között azonban ott van az 
i*> hogy szükség esetén uj tisztviselőkről fog gondos­
kodni. Csertán Károly alispán ás Trsztyánszky 
Ödön árvaszéki elnök lemondása tárgyában a 
királyi biztos nem döntött, hanem úgy az alispán­
nak valamint az árvaszéki elnöknek szabadságot 
adott; felhívta egyszersmind az alispáni hivatalt, 
hogy április 8-án jelentést tegyen: kik hagyták 
el hivatalukat.

A királyi biztos rendeletében a nyugdíj igénye­
ket nem ismeri el; a hét első napjaiban azon­
ban az a hir terjedt el, hogy amennyiben a 
tisztviselők ki nem kapcsoltatnának az ellenállás­
ból. az összes nyugdíjra jogosultakat nyugdíjazni 
sőt a végkielégítési összegeket is utalványozni 
fogja s miután a nyugdíjalap a megszaporodó 
terheket nem bírja el, ezek fedezésére pótadót 
fog kivettetni. A hÍrnek positiv alapja nem volt.

A tisztikar a múlt héten pénteken tartott 
értekezletén úgy határozott, hogy ha az önkor­
mányzati jog fölfüggesztetnék, nem szolgál tovább. 
Több bizottsági tag járt azonban a vármegye- 
házán s valamennyien azon óhajuknak adtak 
kifejezést, hogy a tisztviselők addig, amíg a 
vármegye közönsége lemondásuk felett nem 
határoz, helyeiket el ne hagyják, de április 6-ika 
előtt elhatározó lépést semmi esetre se tegyenek, 
nehogy a királyi biztos büntető útra terelhesse 
az ügyet.

Hire járt annak is, hogy ha a tisztviselők 
bíróság elé kerülnek, ügyükben nem a rendes, 
hanem kivételes bíróság fogna ítélkezni. Termé­
szetesen ez a hir is csak szóbeszédből pattant 
ki s nem annyira komolyságánál, mint inkább a 
hangulatot jellemző voltánál fogva érdemes a fel­
jegyzésre. A közvélemény most már statáriummal^ 
ijesztgeti önmagát. A formálisan kihirdetett statá­
rium nem sokat ronthatott volna a helyzeten.

(A csendes vármegyeház.)
Vasárnap reggel elcsendesült a vármegye szék­

háza. A királyi biztos reggel 5 óra 50 perckor 
elutazott Budapestre. Előtte való este már meg­
érkezett a szalonkocsi, amelyet a Czelldömölk 
felé induló vonathoz kapcsoltak. Feltűnés nél­
kül, teljes csendben távozott el a királyi biztos, 
hogy Somogy vármegyében is végrehajtsa missióját.

A királyi biztosi iroda itt maradt ugyan, de 
alig vette észre a közönség a működését. Csak 
a kapuban álldogáló csendőrök jelezték, hogy 
rendkívüli időket élünk.

Valaha díszbe öltözött kardos hajdú reprezen­
tálta a vármegye tekintélyét; moat a csendőr 
képviseli a karhatalmat, jeléül annak, hogy a 
vármegye tekintélyét le akarja törni az állam, a 
militarizmus.

Szomorú korkép es is.
A vármegyeház előtt közönyös srecal jártuk 

keltek az emberek. Beletörődtek már abba is, 
hogy a királyi biztos parancsol és ostromállapotba 
helyezte a vármegyeházit.

X királyi biztosi iroda tisztviselői már nem 
keltenek feltűnést, ha megjelennek az utcán. 
Ide s tova bennlakóknak tekintik őket, akik 
velünk együtt a hatalom alatt nyögnek.

Szóval a nagy közönség mindent meg tud 
szokni, mindenbe bele tud törődni. Az embereket 
űzi hajtja a mindennapi foglalkozás. A haza 
sorsa felett való aggodalomra csak a délutáni 
szieszta ideje marad.

Csuk ott a csendes vármegyeházban forongtak 
az indulatok. Fájó ssivvel nézték a pusztulást, 
aggodalmasan várták a jöveadőt, amely teljesen 
le fogja törni az önállóságot, az önérzetet s egy 
darab kenyérért szolgahadat fogad, amely elpu- 
hulva, elernvedve kullog a hatalom szekere után.

(A jelentkezők.)
Miért kell letörni a vármegyék ellenállásának?
Lehetne okoskodni a kérdés felett az állam- 

élet modern berendezkedése szempontjából, a 
felségjogok és politikai kérdések alapján.

A vita, okoskodás, elmélkedés azonban a 
nemzeti ügynek nem sokat használnak. A po ítusai 
küzdelmek torén a siker az igazság s aki ezt az 
igsxságot nem tudja megszerezni, az e ju o

Mindnyájan tudjuk, hogy a nemzeti követel­
mények jogosak, igazságosak s mégis el ke’l 
buknunk, mert a sikert nem vagyunk képesek 
biztosítani a fegyveres hatalommal és azzal a 
hadsereggel szemben, amely sóvárogva lesi: hol 
biztosíthatna magának minél nagyobb koncot 
abban a tülekedésben, amely a kenyérért, az 
úri módért, <a henyélés privilégiumáért folyik.

Ideális lelkek hittek abban, hogy nem lesz a 
hatalomnak elég szolgája, hogy nem lesz elég 
magyar ember, akit az elcsapott tisztviselők 
helyére ültethessen.

Csalódtak.
Ezerszám röpködik körül a hatalmat, mint 

az éji bogarak a gyertyalángot. Állást kérnek, 
kegyeket koldulnak. Jó forrásból hallottuk, hogy 
a zalavármegyei királyi biztosi irodában is halom- 
számia feküdtek a kérvények, amelyekben fel- 
kinálkoztak az akarnokok, akik minden áron el­
fogadják a kenyeret. Más vármegyékben szolgáló 
tisztviselők is akadtak köztük, akik csak elő­
menetelt kerestek s néhány száz forint fizetés 
többlet csalogatta őket.

Ezért kell letörni az ellenállásnak. Néhány 
vármegyét kitisztogatni könnyű, amikor egy üres 
helyre tiz más kínálkozik.

Spencer Herbert, a nagy bölcsész azt tanítja, 
hogy a társadalmak sorsát a benne élő emberek 
mínémüsége határozza el és nem az, hogy milyen 
eszmékért rajonganak.

Alkalmazzuk a mi viszonyainkra bölcs tanát. 
Küzdelmünket mozgató eszmék magasztosak, 
igazak és lelkesítők. Rajong értük minden magyar.
Á sorsunk mégis a vereség. Mert az emberek 
egyenként alá tudják rendelni az eseményeket 
az önzésnek.

És a társadalom, az állam soha sem fog az j 
elveknek megfelelően berendezkedni, hanem i 
aszerint, hogy az ólő generáció mire képes.

A mai nemzedék nagy átlaga gyenge az önfel- j 
áldozásra, a nélkülözésre, az öntudatos munkára. 
Önző és éivhajhász. A krokodilusok okoskodásá­
val elaltatja a lelkiismeretét és odadobja eszményeit 
és önmagát csupa kényelemszeretetből, nagy 
áldozatokra pedig nem képes.

Tülekedünk, gyűrjük marjuk egymást s eláru­
lunk mindent — önzésből. Es akiknek nemcsak 
lelkében, hanem cselekedeteiben is él a rajongás, 
csalódva állnak félre: Rohanj előre a züllés 
utjain gyenge nemzedék és játszd el sorsodat 
könnyelműen vetett kockán.

(Remények.)
Csütörtök óta Zalaegerszeg valóságos lázban 

égett. A politikai kérdések foglalták le az éle­
tet B mindenki csak a kibontakozás hírei iránt 
érdeklődött.

A bizalmatlanok nem hittek s remélni sem 
mertek. Annyiszor csalódtunk már, hogy a 
pessimismus teljesen jogosult. Szeptember 23-án 
is reménykedtünk s a remény vége keserű csa­
lódás, fájó megalázás lett.

A telefonhirek és sürgönyök egymást érték. 
Délelőtt 11 óra körül jött az első megbízható 
értesülés, amely szerint a vezérlő bizottság haj­
landó a békére. 12 órakor már Kossuth Fe- 
rencset, mint designéit miniszterelnököt emle­
gették ; délután 4 órakor azt az értesülést kap­
tuk, hogy Andrássy kapott megbízást, este 
7-kor pedig már Wekerle volt a kabinet feje.

A sok ellentmondó hírből csak annyi volt 
bizonyos, hogy valami készül; később már a 
békét egészen biztosra vettük, amit legjobban 
az a körülmény támogatott, hogy a királyi 
biztosi hivatal állandó összeköttetésben volt a
belügyminisztériummal.

Pénteken este még bizonytalanságban tért pi­
henőre a város, de mindenki azt remélte, hogy 
reggelre már a béke napja virrad ránk s a 
királyi biztosi hivatalnak, csendőrnek és kar­
hatalomnak nyoma sem lesz.

(A békehírek hatása.)
Jfagy örömöt és vérmes reményeket keltett 

csütörtökön reggel az a hir, hogy Fejérváry 
báró miniszterelnök hosszasan értekezett Kos­
suth Ferenccel s a koalíció vezére meghívást 
kapott az uralkodóhoz.

Csütörtökön délután egy telefonjeientés azt 
adta hírül, hogy a vezérlőbizottság Fejórváry 
propozioióit elfogadhatóknak találta s Kossuth 
már útban van Bécs felé. Csütörtökön este pedig az 
a hír terjedt el, hogy a kibontakozás terve kész, 
Kossuth a királytól már megbízást is kapott a 
a választásokat ki fogják írni.

A székvárosban ekkor már együtt voltak az 
összes tisztviselők, akik nagy örömmel fogad­
ták a híreket s a bizottsági tagok is a béke 
reményeivel eltelve ültek össze tanácskozásra.

A hírek hatása azonban] nagyon külömböző 
volt. Az ellenállás híveit kitartásra buzdította 
inig azokat, akkik a békés megoldást keresték, 
még inkább békére hangolta.

Türelmetlenül várta mindenki a hirek meg­
erősítését vagy cáfolatát, amelyre azonban so­
káig kellett várni.

(Értekezletek.)
A múlt hét folyamán a vármegye több járá­

sában értekezleteket tartottak a törvényhatósági 
bizottság tagjai. Az értekezletek tárgya termé­
szetesen mindenütt a tisztviselők lemondása volt. 
Általában a hangulat azon nézet felé hajlott, 
hogy a tisztviselőket nem szabad helyeikről el­
bocsátani, nehogy idegen elemek kezébe kerül­
jön az igazgatás vezetése.

Nagykanizsán az értekezlet szintén ily érte­
lemben határozott s határozatát Írásba foglalta, 
amelyet a nagykanizsai bizottsági tagok legna­
gyobb része aláirt.

A héten vármegyeszerte nagy volt a sürgés- 
forgás. A vármegye vezető férfiúi egymást igye­
keztek meggyőzni s a legszélsőbb álláspontok 
küzdöttek egymással. Az alkotmány védő bizott­
ság többsége amellett volt, hogy a tisztviselők 
lemondását el kell fogadni, az egész tisztikar 
hagyja el a helyét s a társadalom gondoskod­
jék az ellenállás anyagi eszközeinek előterem­
téséről A másik oldalon a fent már említett 
nézet hívei állottak.

Csütörtökön délutánra a székvárosban a ve­
zető férfiak értekezletre gyűltek össze, am elv- 
órákig tartott. Az ellentétek csak hosszú vita 
után tudtak elsimulni. A tisztviselők kikapcso­
lásának heves ellenzői akadtak, bár a békésebb 
irány hívei voltak többségben..

Sokáig keresték az értekezleten jelen voltak 
i annak a módját, hogyan tartsák meg a péu- 
! tekre kitűzött közgyűlést, amelynek nyilvános 

helyen való megtartását a királyi biztos be­
tiltotta.

Az értekezlet bizalmas jellegű lévén a részle­
tekről értesülésünk nincs.

(Zalavármegye közgyűlése.)
Csertán Károly alispán Zalavármegye törvény­

hatósági bizottságát rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze. A tárgysorozatba a királyi biztos kineve­
zésével változott helyzettel szemben való állás- 
foglalás. Csertán Károly alispán, valamint a 

I tisztikar lemondása ás Trsztyánszky Ödön árva- 
! széki elnök nyugdíjazása voltak felvéve.

A királyi biztos azonban felfüggesztette az 
: autonómiát s erre vonatkozó rendeletének indo­

kolásában azt mondta ki, hogy az alispán a 
közgyűlés összehívásával túllépte a hatáskörét, 
mert közgyűlést összehívni csak neki van joga.

De a törvényhatósági bizottság tagjai a ki­
rályi biztos rendelkezésébe nem nyugodtak bele, 
az önkormányzati jog felfüggesztését nem ismer­
ték el törvényesnek s elhatározták, hogy a 
közgyűlést megtartják.

A királyi biztos azt a kijelentést tette, hogy 
a bizottsági tagok összejövetele ellen kifogása 
nincs, később azt a rendeletet adta ki, hogy 
azt csak magán háznál engedi meg; nyilvános 
helyen azonban csak az esetben, ha értekezlet 
tartására előzetesen tőle engedélyt kérnek s 
felelősséget követelt arra nézve, hogy a királyi 
biztos személyével, kinevezésével s a március 
31-ón tartott közgyűléssel senki sem foglalkozik.

Ilyen körülmények között természetesen az 
utolsó pillanatig kétes volt, hogy a közgyűlést 
meg lehet e tartani.

Csütörtökön este az alkotmány védő bizottság 
1 tagjainak nagy része s több törvényhatósági 

bizottsági tag értekezletre gyűltek össze az 
»Arany Bárány« szállodában, ahol úgy dön­
töttek, hogy miután a közgyűlés megtartását 
a hatalom megakadályozza, értekezletre fognak 

j összegyűlni. Az értekezlet helyéül dr Thassy 
í Gábor udvarát jelölték ki. Pénteken reggel a 
I bizottsági tagok seregesen érkeztek a szókvá- 
j rosba. Hetivásár is lévén, a vármegyeház előtti 
i téren hullámzott a nép s kíváncsian várták a 
S történendőket.

Reggel nyolc órakor a vármegyeházzal szem­
ben felállították a hász lovasosendőrt a a vár- 
megyebázba legalább ötven csendőr vonult be, 
akik a teremhez vezető folyosókon s a lépcső- 
házban állottak fel.
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Tiz óra felé legalább négyszáz bizottsági tag 
tolongott a megyeház előtti járdán. A lova.
cendőrök igyek.Ztek i. megti.adtam a jírdí-
kat, de uem .ok evedmeoyt értek el. A biaott 
,ag, tagok zúgolódva nézték az er«.zako.kodást 
u üem tágítottak helyeikről.

Amikor az óra tizet ütött, belépett a kapun 
gról Batthyány Ernő, nyomában gróf Batthyány
Pál és gr. Batthyány József, akiket Nedeezky Jenő, 
EitnergZsigmond, Bosnyák Géza s több bizott­
sági tag követett. Gróf Batthyány Pá 
lépcsőnek tartott s fel akart menni a terembe.
V lépcső alján azonban útját állta egy csendőr- 
őrmester. Jelentette, hogy ^»öbbparancs foly­
tán a terembe senkit sem b(,csát^t be* 
kell tartóztatnom az urakat. Másxén n

Jókénü magyar ember volt a csendőr, tkine*. 
arcán látszott a megilletődde. ^röf Batthyány 
Pál vissza kiáltott a nyomába tóduióknak, hogy 
a hatalom megakadályozza a közgyűlés rnegtar-
tartását, a csendőrőrmesternek mosolyogva ko-
•zönt s megindult a menet élén dr Ihassy 
Gábor lakása felé. A Kossuth nótát énekelve 
vonultak Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagjai a vármegye házából egy udvarra, 
hogy törvényadta jogukat, gyakorolhassák. A 
vásáros nép levette a kalapját s a sátorokoól 
is hangzott a Kossuth nóta. A templom összes 
harangjai zúgtak, hirdetve a fájdalmas pénte­
ket. amely ránk virradt.

Ünnepélyes hangulatban, lelkesülve ért a 
menet a Telek-utcába s bevonult a zárt ud­
varba, ahol a nagy fák tövében egy asztal 
mellett foglaltak helyet a vezérek s korulállta 
őket négyszáz ember; egytől-egyig bizottsági 
ta1-' mert a kapun csak ezeket bocsijtották be.

°Es ott az Isten szabad ege alatt tartotta 
meg Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
rendkívüli közgyűlését; mert saját házából ki­
tiltotta a hatalom. A kerítés filett csak a 
lovaacsendőrök kokastolla látszott s a kard 
villogott a napsugárban; az utcáró. behallott a
nép zúgása, éljenzése.

A gyűlés lefolyása a következő volt:
Az értekezlet egyhangúlag megválasztotta 

elnökül Koller István és jegyzőül Hertelendy
Ferenc bizottsági tagokat. _

Elnök megnyitván az értekezletet, köszönetét 
mond az irányában megnyilatkozott bizalomért 
és Ígéri, hogy a tárgyalásokat tárgyilagos hig­
gadtsággal vezeti. Tudvalévő, úgymond —- 
hogy a vármegye volt alispánja rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze, de a hatalom ennek meg­
tartását megakadályozta és igy a törvényható­
sági bizottság csak mint értekezlet nnyilatkoz- 
hatik meg. Magának az értekezletnek csak egy 
tárgya lesz s ez a tisztviselők lemondásának 
elfogadása, vagy el nem fogadása íölött hata- 
rozathozatai. Célozva az épen érkezett béke­
hírekre, kijelenti, hogy a politikai válságban 
örvendetesen beáilani készülő változásra való 
tekintettel is nagyon helyén való volna, ha a 
bizottsági tagok az értekezleten higgadtsággal 
s meggondoltsággal terjesztik elő véleményeiket.

Ó maga, tekintettel arra, hogy hazánk egén 
egy újabb reménysugarat lát fölcsillanni a 
tisztességes és meg nem alázó béke megköté­
sére vonatkozólag, azt ajánlja, hogy Zalavár­
megye, a melyre — mindenkor ismert hazafias 
magatartása miatt — várakozással tekint az 
egész ország, ne hozzon a múltakban hozott 
határozatokkal ellentétesen esetleg egy olyan 
újabbat, a mely kockáztatná a haza részéről 
irányunkban táplált reménységet.

Épen ezért, hogy Zalavármegye az esetleges 
kibontakozás esetén is fölemelt fővel jelenhes­
sen meg, hogy a nemzeti ügy mellett mind­
végig kitartott, ő azt ajánlja, hogy megvárva 
az események folyamatát — függessze föl az 
értekezlet a határozathozatalt három napra és 
— a mennyiben akkorra a bizottsági tagok 
nagy része terhesnek találná a székhelyre való 
újabb bejövetelt, határozzanak a bizottsági ta­
gok járásonként. .

Bogyay János biz. tag az elnök prepozíció­
ján nézve megjegyzi, hogy a járásonként való 
értekezletet nem tartja célravezetőnek, már csak 
azért sem, mert esetleg egymással merőben el­
lentétes határozatokat hozathatnának.

Ziegler Kálmán emelkedett ezután szólásra. 
Teljességgel átérzi és felfogja — úgymond — 
a nemzeti ellenállás ügyét, de másrészt a tiszt­
viselők érdekeit is szem előtt kívánja tartam, 
légióként pedig arra kíván ügyelni, hogy a vár­

megyei közigazgatás t^ 8e6me fontos
^keave^elte*atk% m^or az értekezlet 
elé a következő, elfogadásra szánt javaslatot 
jeszti elő:

»Zalavármegye törvényhatósági bizott­
sági tagjainak mai napon egybegyult ér­
tekezlete kimondja, hogy az alkotni ny 
védő bizottságnak minden eddigi tényke­
dését helyesli és magáévá teszi és mivé 
a vármegye önkormányzatának felfügge 
tése folyón hatalmi tényezők által meg 
van akadályozva abban, hogy a tisz vi 
selők lemondásának kérdésében a vár­
megye illetékes módon megnyilatkozzék, 
kimondja az értekezlet, hogy a vármegye 
tisztviselői addig, mig a vármegye auto- 
nomikus közgyűlésen határozhat, hivataluk­
ban megmaradhatnak. <

Erős vita kerekedett ezután a Ziegler-féle 
indítvány végső szavára vonatkozólag: „meg 
maradjanak-e“ a tisztviselők, vagy csak „meg­
maradhatnak.“

Barcsa Lásrtó biz. tag szerint maga az érte 
kéziét már tanúsága annak, hogy a varmegye 
eddigi határozataihoz ragaszkodik.

Ő mindenekelőt a helyzetet kívánja megvilá 
gitani. Pesszimisztikus nézetei miatt nem aknr 
hinni a békehírekben, a nemzetet ért sok csaló­
dás után. Épen ezért — a mennyiben hosszabb 
ideig tartana a törvényellenes állapot, vértezni 
kell magunkat a hatalom esetleg kinevezendő, 
mindenre kész eszközei ellen. Ezt pedig úgy 
érhetjük el a leghathatósabban, hogyha a tiszt­
viselőkre vonatkozólag kimondjuk, hogy nem­
csak megmaradhatnak, hanem egyenesen kívá­
natos, hogy megmaradjanak helyükön, akár csak 
a katona. Teljesítsék a tisztviselők kötelességei­
ket a meddig csak lehet és hogyha arra kerül a 
sor, hogy a hatalmi tényezők intézkedései miatt 
állás nélkül maradnak, a vármegye közönsége 
gondoskodni fog arról, hogy kenyér nélkül is 
he maradjanak, hanem teljes anyagi és erkölcsi 
kárpótlásban részesüljenek.

Nagy Károly biz. tag azt hangsúlyozza, hogy 
az imperative hangzó „maradjanak“ helyett a 
tisztviselői kar önérzetét véve tekintetbe alkal­
masabbnak találja ezt a módosítást: „a tisztvi­
selők helyben maradását óhajtjuk.“

J)r Berger Béla felolvasott indítványt egész ter­
jedelmében, azzal az egy módosítással, hogy 
a >maradhatnakc kitétel helyett »maradjanak« 
tétessék, elfogadja. Óhajtandónak tartja, hogy a 
tisztviselő — helyén maradjon mindvégig. Ha 
törvénytelen dolgot követelnek tőle, azt tagadja 
meg, de helyét csak az erőszaknak engedje át.«

Ziegler Kálmán szólalt föl ezután újból és 
ajánlja javaslatának elfogadását aszal a szöve­
gezéssel, hogy a tisztviselők »megmaradhatnak«.

Fölteszi — úgymond — hogy a megye ed­
digi határozatai értelmében: ha törvényellenes 
adók behajtásáig, vagy az országgyűlés által meg 
nem ajánlott ujoncjutalék beeoroztatásáig jut­
nánk, e körül a legfőbb törvénytelenségek kö­
rül úgy sem nyújt segédkezet a tisztviselői kar.

Elnök a tagok vélemény nyilvánításaiból arra 
a konklúzióra jut, hogy az értekezlet a Ziegler- 
féle javaslatot egyhangúlag elfogadta, miért is 
azt határozatként kimondja.

Végül pedig megköszöni dr Thassy Gábor­
nak, hogy az értekezlet megtartását lehetővé 
tette azzal, hogy házát a törvényhatósági bi 
zottsági tagok előtt vendégszeretőleg magnyi 
tóttá

Árvay Lajos főjegyző Csatán Károly alis­
pánt a tisztikar nevében arra kérte, hogy miu­
tán a törvényhatósági bizottság tagjainak aa az 
óhaja, hogy a tisztviselők egyelőre maradjanak 
helyükön, a tisztikar pedig teljes szolidaritás­
ban van az alispánnal, hozza meg azt az áldo­
zatot tisztviselőtársaiért, hogy lemondását vonja
vissza. . . ,

Csertán Károly alispán mélyen megindulva,
a zokogástól elfulladó hangon válaszolt. Nagy 
áldozatot kér tőle a tisztikar — úgymond - 
mert össze van törve testben, lélekben. Mindent 
elveszített, csak tisztviselő társainak bizalma és 
ragaszkodása maradt meg, amelyet viszonozni 
akar. És ha azt hisszik, hogy maradásával 
használhat nekik és ügyüknek, lemondását kész 
visszavonni s állását megtartani addig, amíg a 
mostani áldatlan helyzetből megszabadul az 
ország, a vármegye s a tisztikar s ameddig 
lelkiismerete megengedi, hogy exponált helyét 
megtartsa.

A tisztviselők szeretetük jeleivel halmozták el 
az alispánt, aki újra élére állott a tisztikarnak, 
hogy vezesse ás védelmezze.

A királyi biztos 8-áig jelentést követelt arra 
vonatkozólag, hogy a tisztviselők közül ki 
hagyja el állását. Árvay Lajos főjegyző, alispán­
helyettes tehát felhívta a tisztviselőket, hogy 
nyilatkozzanak: hajlandók-e tovább szolgálni.

‘ A tisztviselők kijelentették, hogy amennyiben 
törvénytelen rendeletck végrehajtását a hatalom 
nem követeli s addig, amig hivatalos esküjük­
kel megegyeztethetőnek tartják, hivatalaikban 
— a törvénvhatósági bizottság által hozott ha­
tározathoz képest — hajlandók tovább szol­
gálni. Erről jegyzőkönyvet vettek tél, amelyet 
Fangler Béla árvaszéki jegyző kivételével —- mind­
nyájan azonnal aláírtak.
' Pálffy László főszolgabíró, aki az e-obbt 

tiszti értekezleten nem volt jelen, lemondását 
külön adta be; ezúttal azonban bejelentette, 
hogy a tisztikarral szolidaritást vállal s lemon­
dását visszavonja. . . .

Dr Koller látván siolgabiró táviratilag jelen­
tette be lemondását, őt az uj helyzetről levél­
ben értesítették.

1906 április 8.

Ezzel az elnök az értekezletet befejezettnek 
nyilvánítja.

A gyűlés befejezése után a jelen voltak Odor 
Géza pénzügy igazgató lakására vonultak s 
onnét visszatértek a vármegyeház elé. Útközben 
folyton hangzott a Kossuth nóta, a tömeg 
mindig szaporodott. A csendőrök készenlétben 
állottak jobbról-balról, de nem zavarták a 
méltóságteljes tüntetést.

Az »Arany Bárány« szálloda előtt Koller 
István felkérte a jelen voltakat, hogy csendesen 
oszoljanak szét, ami a legnagyobb rendben meg 
is történt.

(A tisztviselők.)
Gyűlés után a vármegyeház összes választott 

i tisztviselői értekezletre jöttek össze.

(Odor Géza áthelyezése.)
A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóeág kiváló 

vezetőjét, Odor Gézát a pénzügyminiszter Zala­
egerszegről Veszprémbe helyezte át s utasította, 
hogy a hivatalt azonnal adja át helyettesének, a 
veszprémi kir. pénzügyigazgatóság vezetését pedig 
nyolc nap alatt vegye át. Odor Géza utódja 
Kaezvinszky Kálmáu veszprémi kir. pénzügy­
igazgató.

Odor Géza áthelyezése váratlanul jött és nagy 
meglepetést s felháborodást keltett. Tisztviselő­
társai, akik rajongó szeretettel és tisztelettel 
viseltettek a minden tekintetben példás hivatal- 
főnök iránt, alig akarták elhinni, hogy ez a 
büutetésszámba menő áthelyezés megtörténhetett 
akkor, amikor Odor Géza alig néhány 
héttel ezelőtt királyi tanácsos lett e a VI-ik 
fizetési fokozatba lépett elő. Kétségtelen jele volt 
ez a pénzügy igazgató működése iránti etismeréfc- 
uek, amit az feltétlenül ki is érdemeit.

Nemcsak a pénzügy igazgatóság tisztviselői, 
hanem a székváros egész társadalma zúgolódás­
sal és kifakadáeokkal fogadta a hirt. Odor Géza 
azou ritka férfiak közé tartozik, akiket mindenei 
szeretettel vesz körül. Szimpátia kisérte mindenütt, 
modorával, jó szivével, igazi emberszeretetóvel, 
nemes gondolkodásával le tudott kötelezni minden 
kit.

Ismeretes dolog, hogy vezetése alatt a zala­
egerszegi pénzügy igazgatóság mintaszerű hivat* á 
lett; a vármegye pénzügyi adminisztrációjában 
előbb uralkodott zavarok megszűntek a Odor 
Géza nem csak hogy durva kézzel nem dolgozott, 
hanem úgy tudott hatni mindenütt, hogy » ”ép 
bizalommal fordult hozzá tanácsért, útbaigazításért, 
jóakaratért. Ahol tehette, segített, megnyugvást 
keltett. Tisztviselőinek igazi vezetője, a népnek 
igaz barátja, hivatásának teljes leikével szolgája 
volt.

Ez Odor Géza, a tisztviselő.
Mint társadalmi emberről még több elismerés­

sel szól mindenki; még azok is, akik csak távéi­
ról ismerték. Készséggel áldozott minden neme* 
célért; lelkesedett minden emberbaráti és kulturális 
mozgalomért. Ott volt mindenütt, ahol cselekedni 
és áldozni kellett. Igazi demokrata a szó leg 
nemesebb értelmében. Szókimondó, egyenes lel u 

..fi ov* nüm ni. unty.íiíítrtol soha. b élteié es
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lefelé megmondta mindig a véleményét, elhatáro­
zásaitól nem tántorította el semmi. Egész férfi, 
akinek van véleménye és akarata.

Ezért keil neki most Zalaegerszegről távoznia.
Od *r Gézái, aki az aktiv politikai szereplés­
től mindig távol állott, a politika ragadja ki 
abból a körből, ahol munkáját elismerték, személyét 
szerették, erényeit tisztelték.

Nem keli sokat találgatni, hogy miért helyez­
ték át a pénzügyigazgatót azonnal, váratlanul.
\ pánzügv igazgatóság tisztikarát elvezette n 
királyi biztoshoz s a bemutatkozás után Odor 
Gézával a királyi biztos négyszem közt is beszélt.
A beszélgetés részleteit természetesen senki sem 
tudja. Bizonyos azonban, hogy felszólította a 
királyi biztosa pénzügyigazgató?, mint a vármegye ; 
törvényhatósági bizottságának választott tagját, 
h0vY vegyen részt a március 31-én tartott köz- : 
gyűlésen. Ezt Odor Géza megtagadta s a köz ! 
gyűlésen nem jelent meg. Ez volt a bűne. 
fc' Állítólag még azt a vádat is felhozták ellene, | 
hogv a pénzügyigazgatóság személyzetét is izgatja j 
s társadalmi téren is befoly a kormány elleni ; 
hangulat fokozásába. Akik Odor szereplését 1 
ismerik, tisztában vannak azzal, hogy ez a vád 1 
egyszerű koholmány. Odor Géza mindig távol : 
tudta magái tartani a gyakorlati politikától, sőt j 
a társas érintkezésben még 3 politikai diskussiót 1
is kerülte. _ __ !

Hogy mennyi szeretet és tisztelet vette körül í 
a távozó pénzügy igazgatót, azt semmi sem j 
bizonyltja jobban, mint azok az ovációk, amelyek- j 
ben Odor Gézát a múlt héten részesítették. Nem i 
csak tisztviselők, nem csak Zalaegerszeg polgárai, í 
hanem Zalavármcgye törvényhatósági bizottsága- : 
nak pénteken összegyűlt tagjai, a vármegye j 
előkelőségei és vezérei is lerótták az elismerés j
adóját. 1

Pénteken délelőtt, amint a törvényhatósági j 
bizottsági tagok értekezlete befejeződött, az \ 
értekezleten jelenvoltak valamennyien, 300 • 
bizottsági tag Odor Géza lakásának udvarára j 
vonult. A pénzügy igazgatót zajos éljenzés fogadta, I 
amint lakásából az udvarba lépett. Hcrtclcndv 
Ferenc, vármegyénk volt főispánja tolmácsolta 
azt a mély fájdalmat, melyet a megyében Odor 
áthelyeztetése keltett 3 meleg lendülettel méltatta 
Odor férfias, egyenes egyéniségét, kiemelve, hogy 
a mindennap ismétlődő rossz példák mellett mi a 
vigasztaló és felemelő, hogy íme, aitadv tgy 
férfi, a ki felülemelkedve az anyagi érdekeken, 
tettekkel mutatta meg, hogy kell nehéz viszonyok 
között is megállni a helyet.

Odor megiiietődve mély köszönetének adott 
kifejezést a nem várt megtiszteltetésén; a dicsé­
reteket nagv szerénységgel elhárította magat< 1 
azzal, hogy ő csak kötelességét teljesítette, 
ismerve a vármegye közönségének a válság során 
ismételten is kifejezésre juttatott álláspontját, nem 
cselekedhetett máskép, mert választóitól nyert 
hatalmát nem fordíthatta választói ellen.

A közönség őt nem mint pénzügyig;,zga 1 o: 
választotta megyei bizottsági taggá, hanem ezt 
a megtiszteltetést közbeesőiésbol szerezte. Ezzel 
a jogával úgy él, hogy megbízóinak érzőiméivel 
ellentétbe no helyezkedjék. Az aktiv politikában 
soha sem vett részt, mégis denunciáiták, azzal 
vádolták, hogy izgat. Nagyon köszöni a meg­
nyilvánult elismerést és azzal az óhajjal búcsúzik 
el a vármegye közönségétől, vajha a válság 
az egész ország óhaja szerint és mindenek meg­
nyugvására mielőbb véget érne.

vidéki központjaiban erre hivatott vezetőn irá­
nyítsák a propagandát s első sorban az annak 
szimbólumául szolgáié tulipán-jelvénynek minél 
nagyobb körben való elterjedését.

A mozgalom megindítói névében fordulunk 
Méltóságodhoz azzal a hazafias kéréssel, hogy

xít
57

A fővárosban megindult „Tulipán-kert‘‘ moz­
galma érdekében gróf Batthyány Lajosné, szül. 
Andrássy Ilona grófnő Herteiendy Ferencnéhez, 
Zalav ármegye volt főispánjának lelkes nejéhez a 
következő levelet intézte; Budapest, 1906. már­
cius hó. II. Margit-rakpart 7 Méltóságos asszo­
nyom ! A főváros hazafias köreiben nagyobb ará­
nyú akció indult meg azzal a céllal, hogy a nemze­
tünkre nehezedett súlyos időkben egy közös 
érzésektől és törekvésektől áthatott össze1, aitó 
táborrá egyesítse az egesz hazafias magyar ai- 
aadalmat.

A mozgalom első sorban a magyar nők ha­
zaszeretetéről s a nemzeti eszmények iíánii 
lelkesedéstől várja a sikert és csak akkor felel­
het meg méltóan a maga nagy feladatának, ha 
országszerte, u vidék társadalmának minden ré­
tegében lelkes teikarolókra és terjesztőkre talál. 
Ennek pedig első feltétele az, hogy az ország

Zalamegye területére nézve az akció vezetését 
elvállalni móltóztassék.

Teljes bizalommal tesszük ezt abban a tudat­
ban, hogy Méltóságod e mozgalom céljára s a 
jelen válságos időkben szükséges voltára nézve 
velünk egyet ért és együtt érez s igy hazafias 
törekvéseinktől nagybecsű támogatását nem ingja 
megtagadni.

A mozgalom keletkezésének, céljának és szer­
vezetének ismertetését a szives tájékozódás 

égett idezárt nyomtatványok tartalmazzák. Ezek­
ben körvonalazva vannak a vidéki központok 
vezetőire váró teendők is.

Kérjük Méltóságodat, hogy e teendők elválla­
lásával a hazafias mozgalmat felkarolni s annak 
továbbterjesztése céljából a megye kisebb körze­
teiben (járások és városok szerint) erre alkalmas 
bizalmi hölgyeket a közreműködésre megnyerni 
s mindezekre nézve szives értesítését alulírottak 
valamelyikével mielőbb közölni méltózt.assék. 
Hazafias üdvözlettel: Gróf Batthyány Lajosné, 
szül. Andrássy Ilona grófnő.

Herteiendy Fereccaé magyar honleányi szi- 
; vének egész lelkesedést vei vállalkozván az ak-
• ciónak Zala vármegye területén való vezetésére,
| m—t már a „Tulipánkert“ központi bizottsága
• no vében a következő felhívás boosáttatik ki:

A mint a hírlapokból is értesülni méitóztatott,
■ a magyar nők kezdeményezésére nagyobb ará- 
j nyu akció indult meg azzal a céllal, hogy a 
| nemzetünkre nehezedett súlyos időkben egy, 
j közös érzésektől és törekvésektől áthatott öesze- 
! tartó táborrá egyesítse az egész hazafias magyar 
; társadalmat.
i A közélet teréről hatalmi eszközökkel mind- 
i inkább leszorított nemzeti küzdelmet van hi- 
l vatva ez a mozgalom átvinni a társadalom terére,
> hogy minden magyar tűzhelyei, minden magyar 
! szivet külön-külön a magyar hazafiság és nem-
■ zeíi önérzet bu vehetőt len bástyájává tegyen.

Az ezen érzésben és törekvésben való egy 
j sülősnek látható jelvényéül választottuk a magyar 
! tulipánt, népművészetünk formáinak ezt >1 vezető 
j motívumát, mely nemzeti színeink nyelvén min- 
! denki előtt érthetővé fogja tenni, hogy viselői a 
í magyar lélek legyőzhetetlen hatalmát hirdetik az 
j ezeréves magyar haza földjén.

Törekvésünk csak akkor felelhet még méltóan 
! a maga nagy feladatának, ha országszerte, a 
I vidék társadalmának minden rétegében lelkes 
í felkarolókra, terjesztőkre talál. Ezek sorában 
j pedig számítunk t. Címedre, mint akiről tudjuk,
; hogy a magyar nemzetnek e legbecsesebb er- 
I köícsi javaiért folytatott küzdelmében minden 
s hazafias áldozatra kész.

E tudattól indíttatva fordulunk t. Címedhez, 
í azzal a kéréssel, hogy hazafias mozgalmunkat 
$ hathatós támogatásába venni s az országszerte 

forgalomba hozandó íulipánjelvények minél na­
gyobb elterjedését személyes oefoiyásával is 
elősegíteni móltóztassék. Ne hiánvozzÓK ez a 
jelvény, mely bennünket a hazafias testvéri 
szeretőiben egyesit — egy magyar nőnek, férfiú­
nak vagy gyermeknek melléről sem.

Miután "eddig is már több hamisítvány (sőt 
bécsi) is került forgalomba, kérjük az igazi 
tulipán jelvényekért kegyeskedjék Herteiendy 
Ferencnéhez Lesence-Tomajra, mint a központi 
vezetőség megbízottjához Zalamegye területére 
fordulni, vagy egyenesen I isolier Emil magyar 
porcéiiáu- gyároshoz, Budapest IV. Bécsi- uca. 
A jelentkezés sorrendjében intézkedünk, hogy a 
jelvények mielőbb rendelésük helyére érkez­
zenek. Lesencctomaj, 190b. március hó. A. 
tulipánkert központi bizottsága nevében : Gróf 
Batthyányi Lajosné, szül. Andrássy Ilona grófnő. 
Herteiendy Eerencné.

rencg, gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy 
Aladár, gróf Hadik János, Polonyi Géza. 
Hogy a kabinet tagjai minő tárcákat vállal­
tak, arról értesítést nem kaptunk. A 
kinevezés a inai hivatalos lapban már 
megjelenik s az uj kabinet tagjai valószí­
nűleg már holnap leteszik az esküt. A 
választásokat a törvényes határidőben 
kiírják.

Városi fittyek. Zalaegerszeg r. t. város képvi­
selő testületé e hó 5-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen az 1905. évi gyámpénztári szám­
adást jóváhagyták; a polgári leányiskola építé­
sére vonatkozó árlejtés feltételeit megállapították ; 
150 ezer korona újabb kölcsönt szavaztak meg 
s elfogadták az aszfalt-járda hálózat kiterjeszté­
sére, illetve a téglaszegélyü járdák kiépitéséri- 
vona kozó szabályrendelet tervezetet.

A tanács a polgári leányiskola építésére 80.000 
kor., a vásártér berendezésére 16.000 kor., a 
téglagyári ipar vasútra 21.000 kor., uj vágóhíd 
építésére 100.000 kor., a leányiskola mostani 
épületének megvételére 14 000 kor., a temetőhöz 
szükséges terület kisajátítására, a vizslahidi patak 
tisztogatására s apróbb kölcsönök visszatéríté­
sére még kieebb-nagyobb összegeket kért úgy, 
hogy az összes felveendő kölcsön 300.000 koro­
nát tett volna ki.

A közgyűlés élénk vita után kimondta, hogy 
uj vágóhidat egyelőre nem építtet, mert nem 
akarná a vágatáéi dijak felemelésével 
a husdrágaságot fokozni, esetleg a husfogvaez- 
tást csökkenteni. Élénk vitát keltett a tégla­
gyári ipar vasul létesítése is. Végre a közgyűlés 
a leányiskola felépítésére s az izr. hitközség tu­
lajdonát képező ház megvételére, az iparvusutra 
8 az apróbb kölcsönök vissatéritésőre 150 ezer 
korona kölcsönt szavazott meg.

A tanács által előterjesztett dzabáiyrendelet­
tervezet kötelezőnek mondja ki a járdák léte­
sítését s megjelöli azokat az utcákat, amelyek­
ben aszfalt-járdákat, vagy téglával szegélyezett 
kavicsolt járdákat tartoznak a háztulajdonosok 
kiépíteni. A járdák építésének ellenőrzése a vá­
rosnak van fenntartva s a váróét terhelnék a 
fenntartási költségek is. A szabályrendeletet 13 
szavazattal 8 ellen a közgyűlés elfogadta. Né­
zetünk szerint a szabályrendelet a háztulajdo­
nosoknak aránytalan ée méltánytalan megterhe­
lését fogja eredményezni e annak megalkotását 
időelőttinek és elhibázottnak tartjuk. Ezúttal

ÄZ Uj minisztérium. Legutolsó telefon­
értesítés szerint Ő Felsége a kabinetala- 
kitással Wekerle Sándort, a közigazgatási 
bíróság elnökét bizta meg. A

'ö
kabinet

tagjai: gróf Apponyi Albert, Kossuth h'e-

nincs terünk, hogy a kérdéssel bővebben fog­
lalkozzunk, de arra alkalomadtán még vissza­
térünk. Egyébként a képviselőt**;fiiét határoza­
tát megfelebbezik.

Gyászhir. Özv. Dr Grauer Mihályné szül. 
Kaiser Emilia úrasszony, egy köztiszteletben 
állott matróna tegnap délelőtt 9 órakor meghalt. 
A megboldogultban Dr Graner Adolf városi ás 
kórházi főorvos édes anyját gyászolja. — A 
család a következő gyászjelentést adta ki:

Szomorodott szívvel jelentjük szeretett édes 
anyánk Özv. Dr Graner,Mihályné Kaiser Emilia 
f. * évi április hó 7-én d. e. 9 órakor hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytat.^ A 
boldogult hült tetemei 1906 évi április hó 8-án 
d. u. 4 órakor helyeztetnek örök nyugalomra a 
zalaegerszegi sirkertben. Özv. Dr Geber Edéné 
Graner Hedvig, budai Goldberger Albertué 
Graner Cornel, Dr Graner Adolf. Áldás és béke 
hamvaira!

Ä királyi biztos visszaérkezése — és eluta­
zása. Szulyovszky Dezső királyi biztos tegnap 
délután 4 órakor visszaérkezett Zalaegerszegre.

! Zalaszontivánig vonaton jött, onnét pedig kocsin 
i hajtatott be a városba. Kocsiját iovascsendőrok 
i kísérték s a vármegyeház kapuját szintén csend- 
j őrök szállták meg. ‘ — Zala és Somogyyárme- 
I gyök királyi biztosa azonban nem sokáig idő— 
} y-ött Zalaegerszegen, mert este a belügyminisz­

tertől sürgöny érkezett, amelyben az egész hi- 
! vatalt berendelte. Szulyovszky Dezső és hivata- 
! iának személyzete sebtében megvacsorált, a szol- 
5 gák gyorsan csomagoltak s a királyi biztos, 

Szecsey József min. fogalmazó és lakacs Gyula 
s. fogalmazó kíséretében az esti nyolc órai vo­
nattal elutazott, hogy többé vissza se térjen. A 
főispánt lakás ablakai tegnap este nyolc óra 
után sötétek maradtak e az üres lakást egy szál 
csendőr őrizte a vármegyeház kapuja alatt.



»Zalamegye, Zalayármegyei JHirlap«
1906. április 8.

Dr Porteleky László ur honvédelmi minisz­
teri titkár, Zalavármegye volt kormánybiztosa a 
következő levelet intézte a szerkesztőhöz : „Tisz­
telettel fölkérem, szíveskedjék becses lapja leg­
közelebbi számában a következő közleményt 
közzétenni : Azzal a több oldalról felmerült és 
irányratosan terjesztett híreszteléssel szemben, 
mintha én Zalavármegyében valamiféle állásra 
hivatalos jelölt volnék, tájékozásul és az érde­
keltek megnyugtatására kijelentem, hogy sem a 
magam részéről nem gondoltam és a jövőben 
sem gondolok, sem illetékes helyen nem gon­
dolnak arra, hogy Zalavármegyében bármiféle 
törvényhatósági hivatalos állást vállaljak. A 
magam részéről eh ez még hozzá tűzöm, hogy 
nincs hőbb vágyam, mint hogy az itteni köz­
viszonyok mielőbbi jav ultával minél e.obb 
visszakerüljek innen oda, abba a hivatalos 
alkalmaztatásba, a honnan ide kirendeltőttem. JJr 
Pórteleky László, honvédelmi miniszteri titkár. ,

A nagykanizsai dalverseny. A Dunántúli Dalos- j 
szövetség augusztusi nagy dalversenye A agy- ; 
kámzsán lesz s az előkészületek már erélyesen 
folynak. A rendező bizottság a múlt héten a j 
helyiség kérdésében döntött * elhatározta, hogy 
a versenyt a sörgyár óriási katakombáiban tartja.
A gyár ezen helyiségében háromezer ember elfér.
A nagykanizsai dalárda próbaéneklést is tartott 
B az akusztika teljesen megfelelőnek bizonyult.
A gyár igazgatósága a helyiséget készséggel 
felajánlotta s ott megfelelő átalakításokat végeztet.

Tarsasvacsora Odor Géza tiszteletére. A 
Veszprémbe áthelyezett pénz ügy igazgató tiszte­
letére bucsulakoma lesz kedden este az „Arany 
Bárány* szállodában. A társasvacsorára a ren­
dezők ezúttal is meghívják Odor Géza tiszte­
lőit és barátait. Akik az iveket még alá nem 
Írták s n banketten részt óhajtanak venni, szí­
veskedjenek hétfőn délig részvételüket Tosco 
Károly szállodásnak tudomására hozni.

A politikai kalendárium. Amint annak idején 
jeleztük, Zalaegerszegen is forgalomba került 
Maró Gergely "ur politikai naptárából néhány 
példány. Többen azt állították, hogy azokat 
Fülöp János könyvkereskedő adta el. Füiöp ut­
az alaptalan vád ellen tiltakozik és szerkesztősé­
günkben igazolta, hogy a naptárból hat pél­
dányt küldtek neki mutatványként s székét né­
hány úri ember elvitte elolvasás végett. A nap­
tárak többé nem kerültek vissza ; ó azonban 
elárusítóé végett egyetlen példányt sem fogadott 
el e forgalomba egyet sem hozott.

Adomány. Hajik István ügyvéd ur az általa 
készített nemzeti jelvények jótékonycélu el áru- 
Olásából befolyt 2 K 11 f-t a zalaegerszegi 
karácsonyfa egylet részére adta át, amiért kö­
szönetét mond az elnökség.

Meghívás. A zalaegerszegi iparos ifjúság 
önképző egylete f. évi április hó 16-án (húsvét 
hétfőn) délután 2 órakor az ipartestület nagy­
termében rendes évi közgyűlést tart, melyra az 
egyesület rendes és pártoló tagjai tisztelettel 
meghivatnuk. Tárgysor : 1. A műit rendes évi, 
valamint rendkívüli közgyűlések jegyzőkönyvé­
nek felolvasása. 2. Elnöki jelentés az egyesület 
működéséről, 3. A zárszámadások előterjesztése 
és felülvizsgálása 4. Az évi költségvetés meg­
állapítása. 5. Az egyesület tisztviselőinek, to­
vábbá a választmány tagjainak és 3 számvevő­
nek megválasztása. 6. Á jegyzőkönyv hitelesí­
tésére egy 3 tagú bizottság megválasztása. 7. 
Indítványok. — Zalaegerszegen, 1906. évi áp­
rilis hó i-én. Balaton Sándor elnök., Szalay 
Sámuel titkár.

A pácéi lóversenyek. A pécsi lóversenyegylet 
ezidei versenyei április 29-én és 30-án lesznek. 
A programmot a rendező bizottság legközelebb 
tudatja. A versenyeken Baranya, Zala, Somogy 
és Tolna vármegyék úri közönsége nagy szám ­
ban szokott megjelenni, az idén pedig még 
látogátottabbnak ígérkezik a verseny, mert a 
színházban és kaszinóban fényes mulatságokat 
is rendeznek.

Fogorvosi műterem. Dr Fritz M. jóuevü fog­
orvos Zalaegerszegen a „Korona“ szállodában 
műtermet rendezett be s mától kezdve egész 
nap a közönség rendelkezésére áll. Felhívjuk a 
figyelmet mai számunkban közzétett hirdetésre.

A cigányok. Nagy tömegekben csatangolnak 
a cigányok a városban, be-benézaek a házakhoz 
kutatva, mihez térnek szépszereivel, hogy 
magukkal vigyék. Hiába védekezik ellenük a 
lak óss ág, erőszakoságukon megtörik minden 
védelem. Leginkább azokat az utcákat látogatják
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hahói a nyitott éléskamrába mentek 68 J 1 
felhalmozva falait sütemény .garmadát egy 
pillanat alatt tarisznyájukba öntötték és éppen 
elmenőben, voltak mikor a ház úrnője a kony­
hába toppant. Mindkét részről nagy ijedelem 
támadt. Azonban a süteményt vivo oig«n)' iC_ D) 
hamarób feltalálta magát, egy pnanat alatt 
künn termett és elrohant. A másik leányt elcsíp­
ték do nála nem találtak semmit és elbocsátották 
Azon napon lemondtak a zsurról a meglopott 
családnál, nem lévén sütemény készletben.

Szikvizgyár. A helybeli vendéglősök, korcs- 
marosok s italmérészel foglalkozók szikvizgyái 
részvónvtársulat alakításán fáradoznak. A fel­
vezet szerint kétszáz darab, egyen kint 30 koro­
nás részvényt bocsátanak ki, mikoői ha 10 
dbot aláirnak, a részvénytársulat megalakul. Az 
évi szikvizgvártást 120.000 üvegre tervezik. 
Ennek a mennyiségnek biztosítását is kívánjál. 
Részvényt csak az irhát alá, a ki italméréssel 
foglalkozik. A részvény társulat Üzletkörébe 
vonja majd annak idején a különböző ásvány­
vizek elárusitáiát. Ezekből nagy raktárt tarta­
nának. Gondoskodnának sörraktárról L, hogy 
est olcsóbban hozhassák forgalomba. 1 oglalKoz­
nának továbbá jég-, kő- és faszén eladással is, 
hogy a közönségnek hozzáférhetővé tegyék eze­
ket a cikkeket. A részvények aláírása folya­
matban van és remélhető, hogy rövid pár nap 
múlva a kívánt eredmény elérhető és a rész­
vénytársulat megalakítható lesz.

Bojkottált lap. Wiener Karikaturen a bécsi 
fiák keresek élciapja és otromba viccein mulat a 
kreuzfidél külvárosi bürger. Ennek az újság­
nak különös passiója, hogy rajtunk köszörüli a 
nyelvét -s mégis több ezer előfizetője van Ma­
gyarországon, míg a magyar lapok alig tengőd­
nek. Végre azonban a közönség kezdi meg- 
sokalni a szemtelenkedést a a hires lapot egy­
másután szórják ki a kávéházakból.

Mennyi halat fogtak a Balatonban. A balatoni 
halászati társaság igazgatóságának évi jelentése 
szerint a múlt esztendőben 92 1 métermázsa 
halat fogtak ki a Balatonból, amelynek halállo­
mánya bz okszerű tenyésztés folytán évről-évre 
emelkedik. A fenti mennyiség az egyes halfajok 
között a következőleg oszlik meg : Garda 1783 
mm., keszeg 6215 mm., őn és menyhal 75 
mm., csuka 137 mm., harcsa 41 mm., ponty 
72 mm., fogassüllő I. rendű 164 mm., II. rendű 
32 mm., III. rendű 181 mm., IV. rendű 463 
mm., oompó 31 mm., kisbalatoni vegyes hal 
42 mm. Összesen 9241 métermázea.

A sajtó köréből. Lenkei Zsigmond, a Buda­
pesti Hírlapnak 10 éven át volt főtisztviselője, 
a Magyar Újságkiadók Országos Szövetségének 
jegyzője s az Újságkiadók Lapjának szerkesz­
tője, az Általános Tudósító kebelében megala­
kult Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztá­
lyának igazgatójává neveztetett ki.

A modern troubadour. Bihari Gábor monostor- 
apáti legény szemet vetett a falujában egy fiatal 
asszonyra s a legkomolyabban beleszeretett. 
Szeretni nem vétek, mondják az idealisták s ezt 
ő is úgy értelmezte, hogy „a más asszonyát 
eemw. Elkezdett hát udvarolni a menyecskének, 
de az vallomásait csak nevetéssel viszonozta. 
Bihari tudta, hogy az ő szerelmének egy tör­
vényesen, az Isten és emberek előtt megkötött 
házasság az akadálya, ezért azt ajánlotta sz 
asszonynak, hogy szökjenek meg. Az asszonyka 
ennek is rllenállott, de egy önfeledt pillanatban 
rááílott mégis. Bihari Gábor aztán öreg özvegy 
anyjától kihazudott 120 forintot s akkor elment 
& menyecskéhez, aki éppen Tapolczára készült 
bevásárolni. Bihari előre ment s a falun kívül 
az utón megvárta a menyecskét, akivel aztán együtt 
mentik tovább. Mikor beértek a városba, itt a 
lovag rögtön egy szekeret fogadott s azzal gyor­
san tovább hajtattak Keszthely felé. Az asszonyka 
e a legény szökése hamar kitudódott s hiába 
rohant utánuk a férj, nem tudta megtalálni. Csak 
a harmadik napon beszélte egy halász, hogy a 
a legényt és az asszonykát látta a Balatonon 
átcsónakázni. Most a megszökött menyecske férje 
dühöng — magára, hogy miért nem vigyázott 
jobban az asszonyára, a legény anyja meg sir, 
hogy ilyen „gyehenna“ fia van neki. Ha nem 
is jönnének vissza, az idő minden sebet begyógyít.

A legszebb asszony vagy leány is szükségét
érzi néha szeplők és más arctisztátlanaágok 
eltávolításának. Ily esetben a legjoban ajánlható 
szerek a szókelyhavasi bivalytejből készült 
»Alba» szappan (ára 1 korona), »Alba» arc­
krém (ára 1 kor. 50 fiiér), és »Alba» hölgypor 
(ára 1 kor. 50 fiiér), melyek semminemű ártal­
mas vegyi terméket nem tartalmaznak. Kapha­
tók mindenütt. Készíti Balázsovich Sándor 
gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 199 szám.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
f. óv martius 31-én délután tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Csekonios Endre gróf elnöklé­
sével. Az igazgatóság az 1905 üzletévről igen 
kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. 
Az évi összes nyereség 3,530.200 korona 83 
fillért tett ki. A tiizbiztositási üzlet kielégít» 
erendménnyel folyt le, a jégüzlet is némi lényeg­
telen nyereséget hozott; az életbiztosítási üzlet 
pedig, melynek fejlesztésére a társaság újabban 
különösen nagy gondot és munkát fordít, a mellett, 
hogv most is, mint mindig haszouhajtónak bizo­
nyult, uj szerzeményekkel jelentékenyebben 
gyarapodott, mint bármikor. Minthogy a társa­
ság életbiztosító üzleteit kevés kivétellel mind 
magyar földön létesíti, méltán emelte ki az igaz­
gatóság jelentése az anyagi sikeren kívül azt az 
erkölcsi mozzanatot is, hogy a társaság a nem­
zet egyeseinek anyagi létbiztosságát a maga 
módja szerint nem kis mértékben mozdította elő. 
A társasági tőkék szilárd értékekben lévén el­
helyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatá­
sát árfolyam tekintetében alig érezték meg, s 
kellő jövödelmüket meghozták. Az ekkép elért 
össznyeresógből az alapszabály szerű levonások, 
bőséges tartalékolások, valamint minden egyes 
egész részvénynek 400 korona évi osztalék"hun 
részesítése után 1.186,965 korona 83 fillér ma­
radt rendelkezésre. Ezt a felesleget a közgyűlés 
az igazgatóság javaslatához képest, részint a 
különben is teljes erejű tartalékok még további 
gazdagítására és értékleirására, részint pedig a 
társaság tisztviselőinek, nemkülönben ügynökei­
nek javára szolgáló alapok növelésére a még 
egy újabb alkotására fordította. Jótékony és 
hazafias, kivált magyar irodalmi közcélokra & 
társaság szokott bőkezűségével adakozott. A 
közgyűlés befejeztével a részvényesek Ormódy 

í Vilmos főrendiházi tag vezérigazgatót s as 
i igazgatóságot meleg óvációban részesítették. Az 

osztalékot a társaság pénztára már hétfőtől 
(április 2.) fogja kifizetni.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton. 

(Folytatás.)
VII. FEJEZET.

Mercurlus bevásárlásokat végez.

(11.)

A sas régi barátjaként ismert fel és üdvöz­
lése jeléül szárnyait emelgette. Ezúttal ügye­
sebben másztam a hátára s oly kényelmesen 
helyezkedtem rajta el, hogy ha a leeséstől nem 
félek, bízvást el is alhattam volna. Péntek este 
óta egy ezemhunyáet nem aludtam s ezért a 
legfőbb vágyakozásom volt, mielőtt ágyba ke­
rülni.

— Vájjon elég jókor reggel megérkezünk-e ? 
— kérdóm a mellettem helyet foglalt Gany- 
medestől. — Szeretnék kilenc órára a hivata­
lomban lenni, hogy a segédeket beereszthessem.

— Sokkal korábban, — volt a felelet. Nem 
lesz célszerű napfénynél alászállani, mert észre- 
vennók a sast. Fél hat órára el kell jutnunk a 
szárnyókba, a hová a madarat elhelyezzük, ma­
gunk pedig gyalog jutunk odébb.

Sikerült ébren maradnom, kivált utitársam 
ismételt bökdöaéeei folytán s igy az utat sze­
rencsétlenség nélkül befejeztük. Nagy megnyug­
tatásomra szolgált, hogy Athén világítását újra 
láthattam; de a mint a szemembe ötlött, be 
kellett hunynom, hogy az óriási magasság érzése 
meg ne szédítsen.

— Itt vagyunk, — kiáltott végre Ganyme­
den, a mikor a sas, mielőtt a földre surrant, 
egyensúlyba hozta magát. Szerencsére a szár- 
nyék üresen és nyitva állott; akadály nélkül 
bejutottunk s a ragadozó madár részére ké­
nyelmes fészket rögtönöztünk. Oly kimerült vol­
tam, hogy nyomban elterültem a gyepen s mély 
álomba merültem. A fiú nemsokára követte pél­
dámat.

Három órai édes szendergés után Ganymede*
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Örülök, hogy láthatom önöket! — kiál­
tani, bár nem éreztem, hogy üdvözlésem teljé-

!>ejönnének egy kissésen őszinte volt. — 'falán 
lakásomba és leülnének 

nincs messzire.nét
lomba, valamennyit

felköltött, jelezve, hogy itt ez ideje a távozás­
nál:. Az ügyes tiu észrevette, hogy az ajtó 
kulcsa egy szegen lógott, a mivel az ajtót a 
madárra zártuk e elindultunk keresztül a mé­
nkűn. Néhány perccel kilenc előtt a hivata­
lomban voltunk. I ...—•—,  --------- j-- ^ ,i -----1 ■—s- - n; -j

Bebocsájtottaui két segédemet és munkát tét- 1 tottam, valamennyit székkel kínáltam meg, csak 
tem eléjük, aztán társammal kávéházba siettünk j Cupidó helyezkedett kényelemben az asztal te­
reggelizni, innét pedig a köszvényes gazdájának j tején el,
szükséges gyümölcs sót és magnesia fluidiumot j — Óhajtanak valami frissítőt, uraim és hol 
beszerezni. A gyógyszerész Athénből hozatta j gyeim? — kérdeztem, 
iaeg, de megígérte, hogy jókor megfogja kapui. ; i

néhány percre? In- 
Oda vezettem a hivat,a- 

bebocssj tottam, világot gyuj

Valószinüleg estig nem indulhatsz haza,
_ mondám Ganymedeshez; — a legjobbnak
tartom, ha eijösz lakásomra és ebédig kialszod 
magad. Estefelé, a míg én hivatalos dolgaimat 
elvégzem, Athénbe mehetsz a tramvayevel a ha 
úgy tetszik, együtt vacsorázhatunk. A fiaskókat 
ketten majd elvisezük a szárnyékba s a mikor 
már a sötétség tűrhető lesz, útnak eredhetsz.

A házmesternél hosszas távollótem megza­
varta s én azt hiszem, hogy sok ostoba hazug­
ságot meséltem előtte össze-vissza.

Szerencsére a szombati napon senki nem ke­
resett s igy különös magam viselete kicsiny an­
gol kolóniánkon valószinüleg nem képezte be­
széd tárgyát.

Ganvmedessel olyan szorosan összebarátkoz­
tunk, hogy arra a gondolatra, hogy itt kell 
hagynia engem, egészen elszomorodott. Azt gon­
dolom, hogyha egyátalán lehetséges lett volna, 
vagy egy évig nálam maradt volna s örömest 
élvezte volna az iskolába járás gyönyörűségeit is.

Arcképemet és egy gyűrűt adtam neki emlé­
kül s ő megígérte, hogy két nevezetes utunk 
emlékére örökké viselni fogja azt. Szerencsét­
lenségemre nekem nem jutott eszembe, hogy én 
is elkérjem a kép mását, a még be nem sötéte­
dett, kiilömhen megörökítettem volna ezen igaz 
tartalmú elbeszélésem illusztrálására.

— Bár én is tudnék valamit emlékül adui, 
— monda Ganymedes, a mint gyönyörködve 
bámulta a vacsora után az uj gyűrűjét-

— Mi lóg ott a nyakadban ? — s megrántottam 
egy ezüst fonálból készült láncot, amelynek vé­
gén két kis mandula nagyságú sima lapos kő 
lógott le.

— Ezeket anyám adta nekem, monda 
Ganymedes. Azt mondta, hogy az apam koro­
nája drága kövei közül valók és hogy roppant 
értékesek; biz én nem tudom, miért. De mind­
egy, nincs szükségem mindkettőjére, igy hát az 
egyiket önnek adom. Örülök, hogy észrevette 
azokat. A mint látja, teljesen egyformák.

Némi nehézséggel levettük a követ s én meg­
ígértem, hogy örökké a nyakamban fogom vi­
selni, miként ő u párját. Mihelyt teljesen i>e- 
esteledett, a mezőkön keresztül a szárnyék hoz 
indultunk, felkeresni a sast; nem szükséges inon

a</...... _......... - ámbár, a mint tudják,
ide csak nappal jövök, hivatalos dolgaimat el-

, sem pincét nem 
s egy pohár vo­

natozni s azért itt sem konyhát 
tartok, de azért kétszersülttel 
rös borral, vary madeirával, esetleg cognackal 
jó barátaimat mindenkor meg tudom kínálni.

— A cognaeot igen szeretem, — mondá 
Bacchus.

— Én egy pohár szódát kérnék — mondá 
Apolló.

— Én egy pohár szódát kérek cognac-kal, 
—- mondá Cupidó. — Őszintén mondom, Praxy 
igen kedves ember maga.

Hogy tovább is érdemem legyen a dicséretre, 
előszedegettem a palackjaimat, poharakat, két­
szersült dobozokat s a mi ily szükes helyen tő­
lem tellett, mindenemet eléjük tálaltam. Azt 
meg kell adni, hogy szegényes pohárszékem 
tartalmának gyorsan a végére jártak. Tizenöt 
pere alatt azt úgy ki tisztogatták, hogy abban 
egy darabka biszküit, vagy egy csepp folyadék 
nem maradt. Mikor Huntley és Palmers gyárt­
mányainak utolsó darabkája is elfogyott, Cupidó 
a bádogdobozokról gondosan levonta a papiros 
takarókat, mintha játszadoznék velük szórako­
zottságból, összeseperte a bent lévő morzsákat 
egy halomba, baltenyerébe átöntötte s nyelvével 
ügyesen feinyalta. Ezután a csodálatos előadás 
után a nagyszerű falánkságból arra a követ­
keztetésre mertem jutni, hogy 
tóim még nem ebédeltek.

(Folyt, köv.)

előkelő látoga-

I Zalamegyei Gazdasági Egyesület közleményei.
! A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
; bizományi raktára.

A múlt év őszén megindult egyesületünk 
' kebelében a mozgalom, hogy az egyesület ter- 
s jesizü ki működési körét s tagjainak anyagi 
; illetve gazdasági szükségleteinek beszerzésénél, 

esetleg értékesítésénél nyújtson segédkezet.
A beszerzés és az értékesítés, eme két kii- 

. lönböző eljárás közül sajnos az utóbbinál ma 
müuitumi, ieiKeresni a sasi; nem bíuivb^cb még igen csekély tevéken) seget fejthet ki
dánom, hkv Ganymedes a nap folyamin több- í egyesület. Nem ne egyesület venetdségének nem-
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mindkét esetben egy ugyanazon áron szolgál­
tatnak ki. A kiilömbség a kettő között annyi­
ban áll, hogy inig a fogyasztási szövetkezetnél 
a vállalkozó testület tetemes tőkebefektetés­
sel foghat az üzlethez, addig a bizományi áru- 
raktárnál semmi nemű befektetést nem eszközöl, 
mivel az összes befektetés a megbízót terheli. 
Ezzel szemben a hasznosítás is természetesen 
más, mert mig a fogyasztási szövetkezet saját 
számláján vásárolva kedvező piaci conjuctura 
esetén nagyobb haszonra tehet szert, addig a 
bizományi áru-raktárnak meg kell elégednie 
egy a megbízóval kölcsönösen megállapított s 
az eladott áruk után fizetendő százalékkal; vi­
szont utóbbinál a kockázatot a megbízó viseli, 
mig előbbinél a vállalatnak magának kell az 
esetleges veszteségeket elszenvednie.

Fenti felvilágosítás után ezentúl csak a bizo­
mányi áruraktárról fogok megemlékezni.

A bizományi áruraktár tulsjdouképeni lényege 
az, hogy egy vagy több üzletember (t. i. a 
szerint, amint a fogyasztás mérvéhez képest, 
kevesebb vagy többféle árucikkre van szük­
ség) u megbízottnak bizonyos árukat (mint je­
lenleg lóher, lucerna, fűmagvak, répamag, ola­
jak, zsiradékok, koeeikenőcs, kékgálie, raffia, 
carbolineum, zsák, ponyva stb.) bocsát rendel 
közősre eladás céljából. A megbízó a megbízott­
nak az eladásnál kifejtett munkásságáért bizo­
nyos °/0-ot ad az eladott áruk után. 1 iy módon 
a megbízott (jelen esetben a Zalavármegyei Gaz­
dasági Egyesület) bizonyos jövedelemre tesz 
szert. Tekintve azonban azt, hogy a Zala vár­
megyei Gazdasági Egyesület társadalmi testület, 
amelynek a gazdasági rendszer javításán s más 
közhasznú dolgok művelésén kívül a gazda- 
közönség s igy közvetve az egyes gazda jólété­
nek előmozdítása is feladatát képezi, ezen általa 
szerzendő jövedelem ismét csak a gazdaközönség 
javára fog szolgálni. Látva azt, hogy a vállal­
kozónak meg lesz a haszna a vállalkozásból, de 
lesz haszna a vállalkozásból közvetlenül a gaz- 
daközönségnek is, kérdés, mily haszonra számít­
hat a bizományi áru-raktárnál az egyes gazda?

A legfőbb hasznot a bizományi-áruárak tárból 
a kisgazda meri ti. Ugyanis amely gazdaságban 
bizonyos cikkekből 5, 10, 50 kilogrammra van 
csak szükség, ott kénytelen a vevő azon árukat 
kiskereskedőnél beszerezni s neki a detail ára­
kat, néha megletősen magasan mefizetni. 
Ha ezen gazda szükségletét a bizományi áru- 
raktárnál szerezi be, akkor ha a rendelés illetve 
vétel 10 kgon alul marad is, mégis oly árban 
kapja az árut, mintha 1 q. vagy 10 q-át vásá­
rolt volna.

További haszon az az árbani előny, amit egy na­
gyold) gazdaság esetleg megszerezhet magának. Ha

törődöm sógén múlik ez, hanem az anyagi erő 
hiányán.

Nálunk a gazdaközönséggel még azon dolgo­
kat is, amelyekre múlhatatlanul szüksége van, 
csak bizonyos erőszakolással sikerül egy közös 
helyen beszereztetni, természetesen előnyösebben, 
mint másutt s ezen áldozatot nem igénylő mű­
velettel szemben mily nehéz lenne az értékesítés 
terére lépni, amely művelet az első időben anyagi 
áldozattal, később bőven kamatozó befektetéssel 
járna.

Az értékesítés eszméjéről azonban semmi esetre 
sem szabad lemondanunk, s ha annak megva­
lósítása ma még lehetetlennek látszik is, lebeg­
jen az eszme előttünk, amely az idők 
múltával valóvá válik, testet ölt. Ma 

midőn a fogyasztási cikkek beszerzésével és köz­
vetítésével megtettük az első lépést a gazda- 
társadalom anyagi jólétének javítására, előmoz­
dítására, egyúttal letettük az alapvető követ 
az értékesítési eszme felépítésére.

Hogy hogyan, mikép válik ezen eszme valóvá 
azt a jövő meg fogja mutatni, most csak az a 
fő, hogy a megkezdett utunkon kitartással, szor­
galommal, a gazdatársadalom hathatós támoga­
tásával lankadatlanul haladjunk kitűzött cé­
lunk felé.

Visszatérve a fogyasztási szövetkezetekre, mi­
előtt- annak lényegét rövid s egyszerű szavakban

a hatalmas egyenes válla aiauna«, a mv «*, j vázolnám, meg kell jegyeznem, hogy egy l),/j0 
=16 t m ™ „emiáttam, Herculesnek kell lennie. | mányi áruraktár ás egy fogyasztás, ^vetkezet 

-1 állna m-g végre, vén róka! - kiál- | lényegileg egy és ugyanazon célt szolgálják,
tolt És “ előre lépve s vállai,nat veregetve, j Ugyanis akár a fogyasztás, szövetkezetben, akár a 
mi) a többiek .zivéWn megszorították ke- | bizományi áru raktárban b.sonyos, a gazdako- 

o d 1 ' 5 i zönségnek szükséges áruk foglaltatnak, amelyek
jjgőmot«

szőr is meglátogatta s enni inni adott neku
A fiú sírva szállott fel az üvegcsékkel a sas 

hátára és számtalan isten adjont mondtunk egy­
másnak, a mig a sas lassan emelkedett a légbe. 
Nem sokára eltűntek szemem elöl 8 nem hal­
lottam azután mást, mint a madár szárnyainak 
erős, gyors ütéseit, a mint fel az égbe száguldott.

Hazatértem lakásomra s jól kipihenve magam, 
reggelre újra munkámba kaptam, mindamellett 
nem voltam képes máson, mint különös kalan­
domon javtatni eszemet. Teltek a napok s a hét 
rége közeledett s eszembe jutott, hogy éppen a 
mai nap estéjén keli a nyolc halhatatlannak 
hivatalomban jelentkezni. Jóllehet szilárdan meg­
voltam győződve arról, hogy jövetelükből semmi 
sem lesz, estebéd után mégis önkénytelenül ki­
mentem a Piazzára sétálni, a hol egy óránál 
hosszabb ideig ténferegtem a hideg tavaszi 
légen.

— Müven bolond vagyok un, mondám 
magamban, a mint végre elhatároztam, hog) 
hazatérek. — Micsoda őrületes gondolat el­
hinni, hogy ilye i Ígéretet meg fognak tartani. 
Soha sem fogom látni többé egyiket sem.

Alighogy e suttogó szavakat kimondíam, egy­
szer csak szemembe ötlik ám mind a nyolc. A 
nyomorúságos utcai világítás mellett nem vol­
tam képes felismerni, hogy ki melyik volt, de 
Cupidót az első tekintetre felismertem és annak 

hatalmas egyenes vállu alaknair, a kit az

ezen árbani előnyt egy nagyobb gazdaság ung is
a ki Igam-szerezheti, de nem szerezheti meg 

feltétlen biztosságát. Ugyanis lehet, hogy a ver­
seny kedvéért az eladó az árakban a vele ver­
senyző cég árainál lejebb száll, de ezen átkiis 
iönbözetet neki a vevőn s nem az árun kell 
beszereznie. Ugyanis nyereség nélkül egy üzlet­
ember sem élhet meg s igy természetesen a ki­
szolgáltatott áru minősége lesz silányabb s a 
gazda aránytalanul drágábban vásárol, mintha 
a látszólagosan többe kerülő árukat vette volna 
meg.

Kérdés, mi biztosítja az egyes gazdákat a ki­
szolgálás szolidságáról és biztosságáról ? ! S ‘műn 
egyébb, mint a nagy fogalom.

Ugyanis, ha egy üzletember egy erkölcsi tcs- 
tülei" közvetítésével 10—20—50.000 korona ér­
tékű árut hozhat forgalomba, akkor első sorban 
megelégszik a nagyobb forgalom meliert kisebb 
haszonnal is, másodsorban pedig egy eg) szűri 
rossz kiszolgálással nem fogja az egész üzleti 
forgalmát kockáztatni, amelyet rossz kiszolgálás 
esetén bizonyosan elvesztene.

Vegyük most már a legnagyobb birtokost. 
Ha a latifundiumokban nagyobb mennyiségű 
árura van szükség, a bizományi árunak a tu­
lajdonosa, aki ép oly versenyképes céget kép­
visel, mint hol eddig is vásároltak, megadja a 
nagybani vásárlásra szóló külön árajánlatát.

Ily módon a kisbirtokos olcsóbban vásárolhat, 
a közép és nagy birtok biztosabban vásárul, 
s a vásárlás következtében úgy saját gazdasági 
céljait, mint a kisebb birtokosok gazdasági hei >- 
zetét javítja és előmozdítja, amennyiben vásár­
lásaival a Gazdasági Egyesületnek bizonyos ju­
talékot, juttat, amely járulék a gazdasági egye­
sület kezében ismét csak az ő érdekeiket fogja 
szolgálni.

ívmede*
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Tekintsünk el minden érvtől s nézzük : áldá­
sos-e a már országunkban működő ily nemű 
vállalkozások működése. A válasz erre az, hogy 
itten. Ezen igenlő választ pedig megadják a 
rideg számok, amelyek a megalakult s virágzó 
ilynemű vállalatok évről-évre való forgalmi emel­
kedését tüntetik fel. ,

Ha jó az áruraktár másoknak s életképesnek 
bizonyult, ha jó Magyarország számos vidékén 
B ha ' bevált egész Németországban, feltétlenül 
keli, hogy jó legyen nálunk is.

Bővebb felvilágosítással ezen cikk köreidben 
sajnos nem szolgálhatok, azonban osaK azt az 
egyet jegvzem meg, meg kell kísérelni minden 
gazdának úgy kicsinynek mint nagynak az elő­
nyösebb s biztosított vásárlást a gazdasági egye­
sület bizományi áruraktáránál, s ha az jónak 
bizonyul, az ottani vásárlások által a magun 
érdekén kívül a közérdeket is fogjuk szol-
gálQK Sárközy Viktor.

Vajverseny Zalaegerszegen.
Többször szóltunk már a tej szövetkezetek 

működéséről és folytonos szaporodásáról. Egy 
Ízben kimutattuk azt is, hogy a vármegyénk 
területén működő tejszövetkezetek utján mekkora 
jövedelem jut a kisgazdáknak, akik eddig a te­
jet — különösen a nagyobb piacoktól távolabb 
eső helyeken — rendszeresen nem tudták érté­
kesíteni. A szövetkezetek állandó, és biztos jö­
vedelmi forrást nyitottak s hatalmas öeszeggge 
gyarapítják a nemzeti vagyont; mert a vaj leg­
nagyobb részét külföldre szállítják.

Vármegyénk szövetkezetei s a tejszövetkeze- 
tek szövetsége ma már annyira megerősödtek, 
hogy a szövetkezetek a legkitűnőbb vajat állít­
ják "elő a a szövetség a vajnak mindig tud pia­
cot e vevőt biztosítani.

A szövetség elhatározta, hogy a tejszövetke­
zetek még nagyobb népszerűsítése s a közönség 
érdeklődésének felkeltése céljából vaj versenyt | 
rendez, amelyre vonatkozólag a következő *el- j 
hívást bocsátotta ki: j

< Hirdetmény. A Zalavármegyei Tej szövetke- j 
retek Szövetsége folyó évi május hó 27 én Zala­
egerszegen tejgazdasági gépkiállítással egybekö­
tött vaj versenyt rendez.

A vaj versenyben, amely a Zalavármegyei Gazd. 
Egyesület helyiségében d. e. 10 órakor fogja 
kezdetét venni, minden Zalavármegye területén 
működő tejszövetkezet díjtalanul részt vehet.

A tejgazdasági gépkiállítás, amely az Arany 
Bárány-szálloda nagytermében lesz elhelyezve, 
bárki által, aki az ügy iránt érdeklődik, díjta­
lanul megtekinthető.

A vaj verseny díjait képezik: I-ső díj 200 kor. 
értékű arany és egy 00. számú 160 kor. értékű 
«Perfect» Separator.

II- ik díj 100 kor. arany és egy 30 kor. ér­
tékű tej köpű lő.

III- ik díj 50 korona arany.
IV- ik és V-ik díj 25—25 korona.
A készpénzbeli díjuk 20 százalékát köteles a 

nyertes szövetkezet a vajat készítő munkásnak, 
\ agy munkásoknak kiszolgáltatni.

Díjazásra csak a Zalavármegyei Tej sző vetke­
zetek Szövetségének tagjai tarthatnak igényt. 
Nem tagok csak elismerő oklevélben részesül­
hetnek.

Felhivatnak ezennel mindazon szövetkezetek, 
amelyek még nem jelentkeztek s a vajverseny­
ben résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli értesíté­
seiket a szövetség igazgatóságához legkésőbb 
május hó 1-íg jelentsék be.

Később érkező bejelentések tudomásul nem 
vétetnek.

Felkérem az igen tisztelt szövetkezeteket, s 
az érdeklődő gazdaközönséget, hogy gyakorlati 
ismereteik szaporítása céljából a gépkiállítással 
egybekötött versenyen minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek.

Zalaegerszeg, 1906. évi április hó 1.
Sárközy Viktor
szövetségi igazgató.

ír i

élettartama a legtöbb helyen azért oly rövid, 
mert nem gondoztatván eléggé, megritkulnak, 
elgyomosodnak a végre kénytelen a gazda azo­
kat feltörni. A lucernás boronálása már a má­
sodik évben kezdetét kell, hogy vegye s ezen 
időtől kezdve sohasem mulasztandó el punnak 
kora tavasszal való alapos átboronálása. I ontos, 
hogy a boronálás kora tavaszszal történjék, meit 
később már inkább árt, mint használ a borona. 
Boronálás után az egész lucernás minteg) 
felujul, erősebb növekedést mutat s magasabb 
terméshozamot szolgáltat- Nem egy esetben 
sikerült már alapos boronálással régi lucernáso­
kat még egy két évre felújítani, csak az a tő, 
hogy a boronálás idejében végeztessék. Nehe­
zebb borona jobb munkát végez, azért a könnyű 
szántóboronák lehetőleg mellőzendők, s ha a 
gazdaság rétboronákkal rendelkezik, ezek hasz­
nálandók e célra. A boronálással alaposan tisz­
títjuk a lucernatáblát a gyomtól, szellőztetjük a 
talajt s a lucernát uj hajtások fejlesztésére ser­
kentjük. A lucernások legeltetése csak későbbi 
években engedhető meg, ha azok már amúgy 
is feltörés alá kerülnek. Ha a lucernás ritkulni 
kezd, azon esetben a tavaszi boronálás után cél­
szerű azt olasz perjével szórni be, holdanként 
15—20 kg. magot számítva s elszóráa után 
mégegyszer beboronálni. Az eredmény igen jó 
szokott lenni, a termés jelentékenyen fokozta!ik. 
A lucernás a gyomoktól tisztántar tandó, a mi 
ugyancsak a tavaszi boronálással éretik el. A 
borona foga ugyanis jelentékeny mennyiségű 
gyomot szaggat ki, a nélkül, hogy a lucernás­
ban kárt tenne, mivel az earjhajtáeaiban meg 
erőteljesebben kezd fejlődni b a még meglevő 
gyomot is elnyomja, mivel a sűrűn és erőtelje­
sen fejlődő lucernásban a gyom nem él meg. 
A gyomirtáson kívül fontos a lucernás íeiül­
trág/ázása is, ami ha lehetséges, minden évben, 
de legalább is kétévenként eszközlendő. Trá­
gyázás! célra a márga, fahamu, gipsz, kainit és 
teljesen érett composzt használandók, melyek
ősszel vagy tavaszszal alkalmazva erősen bebo- 
ronálandók. Végül az aranka foltok irtása soha 
el nem mulasztandó, mert a legszebben fejlődő 
lucernást is képes az aranka tönkre tenni. Ezen 
veszedelmes gyom csak úgy irtható ki teljesen, 
ha általános 'irtási eljárást léptetünk ellene
életbe. Újabban a kormány vette kezébe az 
ügyet s igy a legjobb eredmények várhatók. A 
lucernások élettartama igen különböző, mivel az 
mindig a talaj mélységétől és minőségétől van 
függővé téve. Helyes ápolási munkálatokkal
azonban még rosszabb talajnemeken is jelenté­
kenyen meghosszabbíthatjuk a lucernások élet­
tartamát s viszont még a legjobb talajokon sem 
mellőzhetők a fent elmondott ápolási munkálatok.

Lucernások ápolásáról.
Kevés gazdaságban részesítik a lucernást rend­

ezess ápolásban, pedig ezen növény igen rá­
szorulna arra tenyészete közben. A lucernások

Néhány szó a juhtenyésztésről.
A jelenlegi gazdasági viszonyok mellett hazánk­

ban a juhtenyésztéssel nagy részben felhagytak 
és csak olyan gazdaságban tenyésztik még, ahol 
nagy mennyiségű hegyi legelők vannak és ezt 
mással értékesíteni nem tudják.

Utóbbi időben a juhtenyésztés ugyan újból 
kezd fellendülni, mert azt a jövedelmet, amit 
a juhászat hozott, csak kis részben tudták más­
sal pótolni, néhol pedig egészen nélkülözik.

Ezekből kiindulva nem lesz érdektelen, ha ezen 
megvetett, csekély gazdasági jövödelmet hajtó 
tenyésztésről megemlékezem.

Mi okozta a juhászat jövedelmének nagymérvű 
sülyedését ?

Tudjuk, hogy nem is olyan régen, csak pár 
évtizeddel kell visszamennünk, amikor a juhászat 
úgy a nagy, valamint a kisebb gazdaságoknak 

intenzivül kezelt juhászaink pedig ^g-ad 
jövedelmét adták.

A juhászat jövedelmének hanyatlását első sor­
ban az extensiv kezelés szülte. Ezen gazdasági 
ágat a juhász kezelte, legfeljebb ha nagyobb 
gazdaságokban volt egy juhászszámadó, aki szin­
tén csak annyit értett a juhászaihoz, hogy a 
sok elpusztult juhot mikép kell megfejteni.

A másik ok a gyapotnak koukurrenoiája és 
Ausztráliának túltermelése, a harmadik pedig 
Franciaországnak a juhukra vetett óriási vámja.

A fenti bajokon azonban az intensiven kezeli 
juhászaink nagyon könnyen segítettek, t. i. a 
létszámot leszállították, a legszebb anyagot ki­
választották és áttértek a nagyobb testű, ke­
vésbé igényes, edz -rí fésűs gyapjas juh tenyész­

tésére, amellyel azután a jövödelmet jelentéke­
nyen emelték.

Hogy az intensiv tenyésztés tetemes kiadá­
sokba nekerüljön, alakítottak egy törzset (pepiué- 
riáí), a melyre állandóan a legjobb kos anyagot 
szerezték be.

Ezektől számozott kosokkal űzették a többi 
anya létszámot.

A ki§ juhászatta1 foglalkozik, annak nagyon 
ajánlatos az elmondott eljárás, mert a juhászat 
nagyságához mérten 4—6 évenként néhány száz 
koronát kosok beszerzésére szívesen adhat, mert 
ezzel határozottan emelheti juhászata jövedel­
mét és anyagát a célnak megfelelőbbé teszi.

Egy igen fontos dolog a tenyész juhok rend­
szeres osztályozása. Minden tenyésztésnél fordul 
elő vissza fajtázás kisebb nagyobb mértékben s 
liogv okszerűen haladhassunk a kitűzött cél tele, 
legkevesebb négy osztályra kell az anya juh 
állományt beosztani és pedig : első osztály, amely 
a tenyésztési iránynak legjobban megfelel, jól 
benőtt, kiegyenlített, tömött, szabályosan pász- 
mázott, lehetőleg magas gyapjúval, szép dongás 
testtel bíró juh, a 2-ik osztály közép tes.ii, kö­
zépszerű magas, de tömött gyapjas, 3—ik osztály 
magas, de azért jól pászmázott (nem kócos 
vagy céruás) gyapjas, 4-ík osztály a feuti osz­
tályoktól elütő kiselejtezett vagy mustra juh.

Az I-ső osztályra feltétlen, a mennyiséghez 
mérten, minden 25 -30 darab anyajuhra koso­
kat kell beszerezni. A második osztályt szintén 
külön választva a törzsből nevelt kosokkal le­
het befizetni. Miután a két osztály nagyon el­
térő gyapjúval bír, a második osztályra lehetőleg 
magasabb, ha nem is nagyon tömött, a haima- 
dik osztálvra pedig a lehető legtömöttebb nem 
magas gyapjas kosokat keli választani.

Ezen eljárás szerint haladva a kitűzött irányt 
leghamarabb elérjük és juhászatunkát, ha lassan 
is, de biztosan nemesítjük és javítjuk.

Egy igen lényeges kellék még a kosok tar­
tása és kezelése, mert határozottan el mondhatom, 
hogy nem boldogul vagy nagyon lassan halad 
előre az, ki juhászaiéban fizetésre használt ko­
sokat jó tartás és gondozásban nem részesíti. 
Különösen áll ez a növendék kosokra, mert 
ezeknek nem csak élet fen tartásra ked a jó 
takarmányozás, hanem a tökéletes kifejlődésre is.

A legjobb űző kost csak nyíráskor lehet ki­
választani, amikor a lenyirt gyapjút meglehet 
mérni, mert lehet a legjobb szeme és biráló ké­
pessége is valakinek, de legbiztosabb, amit a 
mérleg mutat. A finomság megállapítására nézve 
is ez a legjobb alkalom. Azon kosok tehát, a 
melyek a legtöbb gyapjút adták és finomsági 
fokozatuk irányunknak megfelel, azokból válasz­
tandók a tenyésztésre felhasználandó kosok.

A tenyészkosok gyapja minden nyíráskor meg 
: nézendő és ha azt látjuk, hogy lényeges, például 
I egy kiló veszteség mutatkozik, azonnal kiseiej- 

tezendők, feltéve, hogy a takarmányozás egy­
forma volt.

A föntiekben előadtam röviden egy helyesen 
kezelt juhászainak vezető fonalát, azt hiszem 
lesznek, kik saját hasznukra fordíthatják.

Umszuncz Lajos.

Tagdíj nyugtázás.
Az 1905. évi tagdíjaikat megfizették a Zala­

vármegyei Gazdasági Egyesület következő tagjai:
Vastag János 10 K, Németh Gábor 1902—1903 

30 K, Filscher Gedeon, Tub oly Zsigmond, Umszunc 
Lajos 10—10 K, Zalaistvánd K. 20 K, Csák 
Károly, Tolnay Kornél, Lányi Kálmán 10—10 
K, Rajky Lajos 20 K, Heifler Ferencz 10 K, 
drGraner Adói fi900—1904 50 K, Dauscha Ottó, 
Bubb Károly, Kardos Lázár Knorcer György, 
Gálios Kristóf, Udvardv Ignác, Faragó Béla, 
l)r Grauer Adolf, Hűvös Salamon, Hűvös Ármin 
10—10 K, Thassy Kristóf 1904—1905 20 K, 
Farkas Gábor, Fitos Márton, Udvardy Vince 
10—10 K, Lacher József 1904—1905 20 K, 
Br Gutímann Vilmos, Gazdasági tkpénztár, Dv 
Dezaénvi Árpád 10—10 K, Stern Zeigmond, 
1904—1905 itj. Eitner Sándor 20—20 K, Juszt usz 
Izidor, Rozozs István 10—10 K, Hudászi Béla 
1904—1905 20 K, Daucses János, Szily Dezső, 
Hajik István, Kis József, Perlak község, Letenye 
község 10—10 K, Csáktornya 20 K, Páka 
község 8 K, Légrád 6 K, Galambok, B.-Füred, 
Gyömörey János, Böhm Samu, Farkasovszky 

I Endre, Gaál Miklós, Oroszváry Gyula 10—10 K, 
I Pálfy Alajos 1902/3/4/5 40 K, Dezső Béla 10
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finomsági 

lói válasz- 
tosok. 

tóékor meg 
les, például 
>al kiselej- 
rozás egy-

helyeeeu 
[azt hiszem
Iják.
incz Lajos

lis 8. 1906. április 8. 9

tagjai: 
—1909 
rnszunc 

L, Csák 
10-10 

; 10 K, 
ha Ottó, 
György, 
;ó Béla, 
x Ármin 
) 20 K, 

Vince 
20 K, 

itiír, Dr 
iigruond, 
Juszt usz 
szi Béla 

Dezső, 
Le ten ve 
:, Páka 
.-Füred, 
isovszky 
— 10 K, 
Bók 10

Mm

K, BograV Jenő 1904—1905 20 K, Semetke 
József, Sziite Zaigmond 10—10 K Szül lő Géz-, 
1904—1905 20 K, Honcrla Herman 10 K, 
Müsseth Ferenc 1903,4,5 30 15, Koller István 
10 K, Papp Mihály 4 K, Muracsány, Lenti, 
Kővágóörs, Sármellék Zalaszántó, Keszthely p. 
v. Káptalanfa Dráva Vásárhely 20—20 K. 
Pusztaszentlásr.ló 6 K, Zalaszentiván 8 K, Nemes 
Pécsei v, He mu so ve ez 4—4 K, Szent Ja kai) 8 
K, Kornfeind Nándor, Tivadar Ferenc, Dely 
Béla, Pallér János, Vaea Miklós, Sarkady Károly, 
Nagy Ferenc, Novák János 4—4 K, Közoirto- 
kusság Kővágóörs, Gyömörey Vince, Hiller 
bmác, Kreika Ferenc, Lázár József, Dr Lukonich 
Gábor, herceg Szulkovszkv Viktor, Tánczos 
Lajos,Üj. Nyáry Kálmán, Ziegler Kálmán 10—10 
k/ Korpavár, Palin, Monostor Apáti, Lescncze 
Tornaj Sümeg v. 1904—1905, Homokkomárom
20_20 K, Nemesbükk, Zalalövő, Tapolcza v.
Pölőske, Felső Bisztricze, Tófej, Szent Mária 
Tüskeszer, Kislakos 6 —6 K, Muraazerdahely 8 
K Kerettye 4 K, Monoszló |6 K, Zebeczke 4 

Vindornyafok 6 K, Köveakut, Sárszeg 4—4 
k'. Szt. Bókáik, Vonvarczvashegy, Cserencsócz, 
Tihany 8—8 K, Németszent Miklós, Füzvölgy, 
Luno-viz 6—6 K, Ráczkanizsa. Bernyák Lajos, 
Bel at i no, Karácsonyfa, Hódosán 4—4 K, Strobel 
Sándor, Bécz község 10—10 K, Hetyefő 6 K, 
[zsakócz, Rét hát, Zsizsekszer 4—4 K, Za borán 
Pál 10 K, Szepezd, Alibánfa 6—6 K, Bollahida 
4 K, Fabner Márton, Sólyomy Tivadar, Esztergál 
10_’l0 K, Alsó Domború, Szentmiháíyfa 6—6 
K. Nagy Pál, Németh János 10—10 K, Felső 
Lendvalakos, Gyertyános, Hotticza, Kapcza 6—6 
K. Alsó Lendvalakos, Kóth 4—4 K, Háry Dezső 
1904—1905 20—20 K, Boros Károly 10 K, 
Nyirád 20 K, Vöczkönd 6 K, Örvényes 4 K, 
Stern Mór és fi i Aisó-Páhok 10—10 K, Gunicsa 
4 K, Ó Budavár község, Alsó Bisztricze Murá­
vá 4_4 K, Kérdi Imre 10 K, Turcsi sehe 4
K, Skublics István 10 K, Badacsony Tom aj 20 
k’ Bodorfa, Ligetfalva, Palmovecz, Végfalva 
4—4 K, Zalatárnok 20 K, Lutter Béla 10 K, j 
Csehoveoz 4 K, Murafüred 4—4 K, Dr Czinder | 
István 10 K, I. Hegykerület 6 K, Határőr 4 | 
K, II. Hegykerület 6 K, Zalaegerszeg 10 K, 
IV. Hegykerület 8 K, Felsőőrs 10 K, Pincze < 
Kerkateskánd 6—6 K, Baki Úrbéresek 1904 | 
1905 20 K, Vermes Márton 10 K, Aranyod 8 
K, Alsó Hrástyán 4 K, Kerka Tótfalu 6 K. 
Nemesi pénztár 600 K, Bratonecz községDeklezsin, 
Felső Bagód 4—4 IC, Alsó Lendva 20 K, Mar­
ton Lajos, Choczienszky Miklós, Tripammev 
Gyula Í0—10 K, Strausz Sándor 1902,‘',4 30 
K* Zarka Károly 1904—1905 20 K, Vizsy 
Boldizsár 10 K, Alsó Bagód. Náprátfa 6—6 K, 
Csutor János, Hetés, Sándorháza 10—10 K, 
Szentaudrás (Paesa), Bucsa 6—6 K, Bucsuszent 
László, Major János, Zabó Ferenc 4—4 k, 
Páíffv László 10 K, Diszel 20 K, Szabar Unger 
János, Ferenozv Győző 10—10 K, Székely Ernő 
4 K, Nemes A'páti 20 K, Gróf Som sich Antid, 
BoczfÖld 10—Í0 K, Sárhida, Lovas 6—6 K, 
Odor Géza 10 K, Sohár Kálmán 1903,4,5 30 
K, Traztyánszky Ödön 1903 1904 20 K, 
Szentmihályi Dezső 1907—1906 20 K, ilj. Fhassy 
Imre, Zalaszent Mihály, Zathureczky Elemér 
10—10 K, Csáford község 20 K, Friedmann 
Bernát, Hirsch Lipót, Fatér János, ivalcic Iván, 
Pintér Lajos, Stern Farkas, Szezemszkv Gyula, 
Bartha Lászió 10—10 K, Kollarits Imre 4 K, 
Csinyát János 10 K, Lengyel Sándor 1902,3,5,4 
40 K, Literáty István 10 K, Egeraracsa 
község 1900,2,3,4,5 60 K, Bán János,
Som mer Ignác, Gelse község, Lázár Soma, 
Szanveber József, Vi/y Géza 10—10 K, Boldogfa 
község 8 K Ferenczy János, Bezmcza Pétéi, 
Ángyán János 4—4 K, Csendes József, Grüner 
Lajos, Hertelendy Béla, Kovács Henrik, Mehei 
Kálmán, Szíahó István, Takách Jenő, Weiser J. 
C. Zathureczkv Márton, Zechmeister Viktor 
Reischl Vencel. Sormás község, Cserszeg Tomaj, 
Knrmacs 20—20 K, Nagy Pécsely 4 K, Zala-

ujvár 10 K, Sáraszt Iván, Gutorföld 8—8 K, 
Csicsó, Szent Antalra, Jánosfulu, Felső Puszta fa, : 
Szászkő, Szent Hona, Drávuszent Mihály, Nyír- | 
völgy 6—6 K, Felső Videfalva, Erzsébetíak, ! 
Szilvágy, Jankó György 4—-4 K, Forster Elek, j 
Molnár Zsigmond, Pa ál Viktor, Sztaukovszky j 
Imre, Kócza János, Marton László, Gyenea Diás. : 
Csörnyeföíd 10—10 K, Paesa község 20 K, | 
Nova 8 K, Gáborvölgy, Egregy község 6—6 K, 
B.-Kövesd, Konkoly József 4—4 K, Meeterházy 
Jenő, Blum menschein Jakab, Eitner Zsigmond, 
Sít:del János, Sümegi Tivadar 10—10 K, 
Esztergenye község 20 K, Alsó Őrs, A rács, Pókata, 
VII. Hegykerület Stridó 6 — 6 K, Vászoly, 
Apátfa, B.-Kisszőllős, Fehér Sándor, Milkovich 
Andor 4—4 K, Felsőzsid község, Komárváros, 
Zalaszentgrót 20—20 K, Petesháza 10 K, Csopak, 
B.-Udvari, Szent Lőrinc, Zánka 6—6 K, Ohmnak 
4 K, Bakó Gyula, Szegedy Béla, Ösztereicher 
Bernét, Heim 1 er József 10—10 K, Dabroncz 
község, Zúláapáti 20—20 K, Csente, Egycduta 
10—10 K, Hosszufalu 8 K, Puszta Magyarod, 
Rendes, Csömödér 6—6 K, Draskovecz, Csuko- 
vecz, Opporovecz 4 4 K, Hajós Mihály, Hoffmann
Béla 10—10 K, Alsó-Rajk 1900,1,2,3,4,5 50 K, 
B.-Magyaród, Kiskomárom 20—20 K, Álsózsid 
10 K, Gulács 8 K, Akaii, Hegy esd, Sztkozma- 
dombja 6—6 K, Szent András, Lispe, Mikefa, 
Szondy László 4—4 K, Alsó Mihalovecz, Bak- 
íüttőa" község 10—10 K, Lendvaujfalu, Kaczor- 
lük, Felső Páliok 8—8 K, Aszófő, Hosztót 6 — 6 
K, 'fagyon, Adriancz, Strazsinszky György Novák

lassan fejlődnek. Az első helyen emiitett tané­
in (íek, a Maciura, Akác és Gleditzchia tehát a 
legjobbak.

Az ültetés ősszel vagy tavaszszal történik 
mélyen ásott talajban.

Bekerítésre 2 sorban 5 darab ültetendő folyó 
méterenként, igy tehát 10 darab; közönséges 
kerítésre elegendő egy sorban folyó métere óként 
6—8 darab csemetét ültetni, melyek 3 szemre 
visszanyesve az első évben tisztán tartandók és 
néhányszor megkapálandók. A második év ta­
vaszán az ültetvények még egyszer jól vissza- 
nyesendők, úgy, hogy csak 30—40 cm. magas 
maradjon, a harmadik évben 50 cm. magas­
ságra s igy tovább. A minden évi téli vagy 
tavaszi nyesés elősegíti a tömött növést, fiata­
lítja a régibb ültetvényeket és azi szorosan 

; együtt tartja. A magnak állandó helyre va'ó 
i vetése kevéebbé ajánlható én nem olcsóbb, mi- 
; vei a fiatal csemeték az első évben gondos ápo- 
! lást és tisztántartást igényelnek és azokból so- 
i hanem lesz oly szép egyenlő sövény, mint az 
i átültetett csemetékből. Jobb ha a magot kert- 
I ben ágyba vetjük, a csemetéket ott 2 éven át 
I állani hagyjuk és csak azután ültetjük ki; még 
! jobb azonban az egy éves csemetéket kertben, 
I sűrűén egymás mellé, és csak a második év- 
i ben a kijelölt állandó helyre kiültetni.

Károly 4—4 K, Gallubich Lajos, Takács Zsigmond, 
Krosetz Gyula, Fischer László, F ran ez Lajos, 
Hoffmann János, Tuboly Zsigmond, Zala erdőd 
község 10—10 K, Pula 8 K, Szent-Pétcrí'öld, 
Paosatüttős, Szenfliszló 6—6 K, Gosztola 4 K, 
Farkas Sándor 1904—1905 20 K, Köveskálla 
8 K, Alsó Dörgiose 4 K, Közép Bisztricze 6 
K, Hottó, Mumor, Vorhota 4—4 K, B.-Győrök 
10 K, Vili. Hegykerület 6 K, Szent György- 
vár 20 K, Major Vendel, Sebestyén József, 
Bakó Gyula, Laendler Antal, Kis Sándor, Kis 
Imre, Czigány László 10—10 K.

A Sümegvidéki Gazdakör számadása 1905-roi.
Bevétel:

1. Maradvány 1904-ről
2. Pártoló tagoktól
3. Rendes tagok után hányad 1904. éve
4. Az anya egyesülettől segedelem
5. Kamat 1909. dec. 3L-ig
6. Rendes tagok után 1909. évre ______

395 82 K 
558" „
165 — 
500 - 

6 88 .. 
197--

Összesen: 1822-70 K

Kiadás:

Sövénycserneték. Eleven kerítés létesítésére, 
házak, gyümölcs- és szőilőkertek, udvarok be­
kerítésére, szántóföldek határolására, töltések 
megerősítésére stb.

A sövény csemetéknek hívatlan emberek és 
állatok elleni védelem céljából való ültetése 
felette célszerű és mindenki által mentői előbb 
fuganasítandó. Egy eleven sövény, eieven Kerítés 
kétségkívül védőimül szolgál, további költség
nélkül számtalan évig tart es a környéknek
életet, a tájnak pedig szebb képet ad; az évi 
vagy 2 évi fahulladék pedig felhasználható. 
Mindig magról neveit es iskolázott csemeték ü 1 - 
tetendők, melyek nem eresztenek meliékhajtá- 
sokat, mint azt a vadon ásott hajtások teszik. 
Sövényül sokféle fanemüeket használunk, u. m.: 
Akác, Gleditschia, Maciura, Myrabolán, Maba- 
leb, Jávor, vadrózsa, galagonya, borbolya, sós- 
k a cserje és somfát, de minden helyre nem mind 
alkalmasak. A legjobb és nálunk leghasználtabb 
faj az Akác és Gleditschia, ujabbi időkben a 
Maciura, melyek tulajdonképen a legjobb és 
legszebb kerítéseket képezik, de jó a török Ma- 
haleb meggy, mely a szagos pipassárakat szol­
gáltatja és a Myrabolán szilva is, mely utóbbi 
némelykor a hernyók falánkságától igen sokat 
szenved, de sok gyümölcsöt hoz, melyekből jó 
pálinka égethető és Franciaországban nagyon 
tenyésztetik. A galagonya ugyan a legszebb sö-

1. Sugár Jákó volt titkár koszorúja
2. Sugár Jákó 1904-iki díja és veszprémi útja
3. A Tapolcai Lapoknak vesszőhirdetéséért
4. Horváth Gábornak nyomtatványokért
5. Kamat az anyaegyesületnek 1903. évi jul.

1905. jul.-ig
6. Gépek javításáért
7. Tagdíj az O. M. G. E.-nek
8. A rendeki vetőgép és rosta javítása
9. A rendeki szeleiő javítása

10. A gépek szállítása és kiosztására fuvar
11. A Sümeg és Vidéke előfizetése és segélye
12. A szénkéneg-raktár ajtó-pléhelése
13. Horváth Gábor számlája
14. — 15. Pozezonyi József és Sugár Jákó ki

nem váltott nyugtái
16. Titkári díj 1905. évre
17. < iyülései meghívók és bélyegek_________

25 - K 
240 - „ 
2-10 „ 

59-40 „

4'— „ 
200 - „ 
20-26 ..

Összesen: 980‘06 K
1822-70 K 
980-06 „ 
842-64 K 
208-—

vény csemetéknek egyik de csak északi tájakra,
mint Schlesswig-Hohlstein, Dánia stb., hol ál­
talánosan ténvésztetik. Magyarország részére 
nem alkalmas, mert a hernyók petéinek ieszáe 
lesz miért is annak ültetését kerülni kell. Bor- 
bolya-sóskacserjét nem szabad gabonaföldekre 
kiültetni, mivel azon nagyon könnyen rozsda 
képződik, mig a többi fajok mi nálunk nagyon

Bevétel 
Kiadás

Maradvány 1906.-ra:
A pártoló tagok után hátralék 
Sümegen, 1906. évi március hó 8-án.

Talabér Károly
pénztáros.

A másolat hiteléül:
Éles Károly Hayden

titkár, elnök.
E számadást az 1906. évi március hó 8-án tartott ren­

des közgyűlés elfogadta s Talabér Károly kön pénztá­
rosnak a fölmentéit megadta.

Sümegen, 1906. évi március hó 8-án.
Éles Károly Hayden

titkár. elnök-

KÖLTSÉGELŐIRÁNYZAT 1906-ra.
Bevétel:

1. Maradék 1905. évről
2. Rendes tagok után
3. 190 pártoló tag után
4. Hátralékból
5. Az amerikai telepből

842 64 K 
200 — „ 
380-— .. 
60-- „ 

400- - ,
összesen : 1882 64 K

„ . a r I „1 kéziem- es turbina-najia«ra, úgy-------------.. , , ” " ‘eljes tejszövetkezeti Berendezéseket ^közöket tejszámtáshoz, vaj- és sajtgyártáshoz k.geiouyoseu!,en ^íht
kéziem- és turbina-hajtása, úgyszintén mindennemű tógazdasági gépeket^ 
eszközöket tejszálliíáshoz, vaj- és sajtgyártásnoz legelőnyösebben ««Iliit az

ár FUCHS és SCHLICCTER.Budapest, VI. tér, Jáeta 1.

„Svéd Cä lobe Separator
mm téli p- és eszköztár

; KÜLÖNLEGESSÉG
Teitelepek és tejszövetkezetek által termelt vajat és túrót 
évi kötés mellett korlátlan mennyiségben a legmagasabb 
árakon veszünk át. ———---------------------- "
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Kiadás:
1. lleghivók, bélyegek, irodaszerekre 50"— K
2. Gépek javítása és biztosítása 70.— „
3. Három vetőgép árának 1/3-a 480"— ,,
4. A titkár tiezteietdíja 200"— „
5. Kamat az anyaegyesületnek 40.— „j
6. Tagdíj az 0. M. G. E.-be 2010 „j
7. Rendkívüliekre 150"— „
8. A Sümeg és Vidéke előfizetése és segélye 30 — „
9. Esetleges kiállítás költsége 200"— „

Összesen: 1240T0 K
Bevétel előirányzata 
A kiadás előirányzata

1882-64 K 
124010 „

Marad : 642"54 K
Az 1906. évi március hó 8-án Sümegen tartott köz­

gyűlés elfogadta.

Éles Károly 
titkár.

Talabér Károly
p-nztáros.

en
elnök.

ö A.
0 O A»-4

L"kt*

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága1

A Kathreiner-féle 
Kndpp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészségeteiőmozditóés 
eicso, ez áitai a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

vSFi %

P iaczi áraink a legutolsó íetiiifiros ÓOkilopamBonkirt
Kér.-lg

bóza minőség szerint . .
Kor.-tói

7-80
rozs > » . . 6-25
árpa > > ?•—
zab > » . . 7-25
tengeri * > 6-70
fehérbab »
tarkabab > <
burgonya > —.—

Felelős szerkesztő: Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvardy Ignác és dr. Csák Károly.

Kiadó lakás.
Özv. Hagymás! Gyuláné kaszaházl 

utcai emeletes házában egy 
utcai lakás kiadó.

Bővebbet a tulajdonos.

^ElelEiSelaiBlelElElSEiSElS
iá m

I Dnnántnli Vajkiviteli vállalat |j
[g Jánosházán. [g
10  fej
í0 Legmagasabb áron vesz szövet- HU 
[0 kezeli tea vajat, bármily mennyi- [q] 
[0 Hegben egy vagy több évi kötésre, [0 
10 tetszés szerinti óvadék letétele Í0 
10 mellett. [0
Í0 Szívesen közreműködünk Szövet- f0 
10 kezetek alakításában is és bármily [0 
f0 e dologba vágó kérdezősködésekre 10 
Í0 készséggel szolgálunk felvilágosítás 10 
10 és útbaigazítással. [0 !
10 10 í
HeieissEiEisasaaaEiEiEiB

*
I Pénzkölcsön

$
0 
0

I
0

0 
0

minden állású egyének számára, 
életbiztosításra, adóslevélre, kezes­
ségre, óvadékra, 4., 5. és 6. °/0-ra 
s kisebb részletekben való tör­

lesztésre is.
Sobotta Hermann,

(Válaszbélyeg.) Saui'ühütte.

EÉüssasasEiBiÉiÉiEiÉiasE
Ü Egy kitűnő karban levő j|j

pjj Mayer-féle „Hunqaria ® \
El “ ” ^ ia :
IQ Drill “ jutányos áron eladó. 10 i
10 , 10 i[Q Thassy imre [g i
10 ZaialSv6- 10 :
HSllll51elElE3EÍElElÍlElElelElÉlB I

6630/ni.

Pályázati hirdetmény.
A nyugdíjazás folytán megüresedett, fő- 

ispáni kinevezés utján betöltendő és évi 
1000 korona fizetés (mely 6—6 évenk nt 
100—100 koronával 1300 koronáig emel­
kedhetek) 240 korona évi lakbér, 24 kor. 
évi iroda-átalány, 20 korona évi szertár­
bér és a kezelésére bízott útvonalak min­
den kilométere után évi 6 korona 60 fill, 
úti átalány élvezetével összekötött pacsai 
utbíztosi állás betöltésére ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
az 1 kor. bélyeggel ellátott s előképzett­
ségüket, jelenlegi alkalmaztatásukat, élet­

korukat, egészségi állapotukat feltüntető 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyüket legkésőbb f. évi május hó 1-ig 
Zalavármegye főispánjához czimezve alul­
írottnál nyújtsák be.

Csakis magyar honos és a magyar anya­
nyelvet szóval és írásban biró, továbbá 
törvényesen előirt (40 év) életkorukat még 
meg nem haladó pályázók kérvényei vé­
tetnek figyelembe.

Az igényjogosultsággal biró igazolványos 
altisztek alkalmazására vonatkozó 1873. 
évi II. t.-ezikk ezen állás betöltésénél al­
kalmazást nyert, valamint azon pályázók, 
kik az utmesteri iskolát elvégezték, előny­
ben részesítt-etnek.

A kinevezés csak ideiglenes s egy évre 
szól, melynek eltelte után az utbiztosi 
vizsga sikeres kiállásától és egyébként is 
a szolgálatra alkalmas voltától tétetik a 
véglegesítés függővé. A véglegesen kine­
vezett, utbiztos a vármegyei törvh. nyug­
díj-intézetnek hivatalból tagja xS mint ilyen, 
nyugdíjjogosultsággal bír.

Zalaegerszegen, 1906. március 30.áu.
Alispán helyett:

Árvay Lajos
Zalavármegye főjegyzője.

*| 3—20koronátkereshet
naponként bármely állású ur vagy

-»

V
*
0
«0
I»

0

urbölgy. írásbeli, házilag elvégez­
hető teendők.

Bővebb értesítést ad
SOBOTTA HERMANN,

(Válaszbélveg.) Laurahütte.

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
K e i 1-féle fehér «Glasur* fénymáz 90 f. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil-féle szalmaka]ap-festék minden szinben.

Mindenkor kaphatók: J„án, Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
molnár Ignác cégnél Keszthelyen.

Egyszer! átsimítás

Essern
• ie- dsíter-.
'iA

wmm2lp|
■■■ a
m s m

a»

•AUW- A-ÄS

Schicht-szappanna
(Szarvas vagy kuicsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappannal.

Sehicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
KIADÁSOK

lm 'l’ll*«, MzállltmíbBijy'** Séfé- biztosítási ftslet.
______ ______ Negywennyolcadih évi zárszámla I9as január l-töl december 31-ig. BEVÉTELEK

9,645.125-80
4,190.250-56

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek..................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka.......................
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával
Jövedelmi adó és bólyegillofékek .........................................................
Postabérck............................................................................................................
Adakozások közhasznú célokra . . ........................................ .....
A tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek ....
Behajthatja« követelések leírása . .........................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rósz

levonása után és minden megterhelés nélkül.............................
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek..............................................256.07814
levonva viszontbiztosított kiírok és költségek . . 189.907-08

Függőben maradt károk tartaléka.........................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni

bevétel levonásával......................................................................................
A következő évek késepénz-dijtartaléka ayiszootbistoeittot* rés«

levonása után és minden megterhelés nélkül »............................
ül. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek..............................................1.947.08&,ä4
levonva viszontbiztosított károk és költségek . . l,3i0.5Pl-80

Függőben maradt károk tartaléka.........................................................
Szerzési és igazgatóéi költségek » viszontbiztosított rész utáni

bevétel levonásával............................. ..... ................................. .....
Bályegületékek ........................................ .....
Behajthatlan követelések leírása ............
A következő évek díjtartalék» . ...... ......

IV. Betóréeblstosltáe.
Kifizetett károk és költségek..................................

levonva viszontbiztosított kórok és költségek
Függőben maradt károk tartaléka.........................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rése utáni

bevétel levonásával......................................................................................
A következő évek kószpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rése 

levonása után és minden megterhelés nélkül ......
V. 1905. évi nyereményssámla,

▲ folyó évi üzletből fönmaradt nyereségért ........

VAGYON

24.40810
12.768«

Korona ifillJl Korona ,íül

5.524.875 24
530.936: 09 i 

1,072.659: 79j 
257.98 l i 99 
1152247; 24 

13.500; - 
1,142.661: 59 

15.334; 80

5.300.000]

60.8711 06

75.006 04

11.144 32

100.000

686.533] 44 
3.862: 65'

287.065: 62 
45.376Í 62 
1&089] 57 

3672418; 44

13,972.499 74

•2*7.018

11.680; 19 
4.383] f?

30.001 90

155.000

1,908.786- "2*

48

301.034 66

2.512.75(1 68
I

18,248.08» 74

l. Tűzbiztosítás.
Az 1904. évről áthozott készpénz-díjtartalék a vi-zont- 

uiztoditott rész levonása után és minden megter­
helés nélkül................................................................................................

Tűzbiztosítások után bevett készpónzdijak és a folyó 
evben lejárt dij kötelezvény ok és dijváttók . . . 16,724.710-9* ,

levonva: törlesztett dijak............................  1,744.1709»
» viszontbizt. dijak és díjrészletek 5,391.811-58 7,135.781-97 |i

Az 1904. évben függőben maradt károk tartaléka............................ j!_
H. Szállítmánybiztosítás.

Az 1904. évről áthozott készpénz-dijtartalók a viszont- 
biztositott réaz levonása után és minden meg-
terhelés nélkül.............................................................. .....

ozállitmánybiztositások után bevett készpénz-
dijak .......................................................................................... 341.161-52

levonva: törlesstett dijak............................ 29.998 78
» viszontbiztosítási dijak . . . 435.94406 465.9*094

Az 1904. évben függ-őbeo meradt. károk tartaléka............................
m. Jégbiztosítás.

Ae 10)4. évről áthozott dijtartalek.........................................................
Jégbiztosítások után bevett kósapénzdijak .... 3,116 50496
levonva: törlesztett dijak............................ 269.280-78

D viszontbiztosítási dijak . . . 1,742.422-15 2,041.702-98
Az 1904. évben függőben maradt károk tar telek a ......

IT. BstörisblitsktM.
Az 1904. évről étihozott kéezpénz-dijtertalék a viszont­

biztosított rósz levonása után és minden meg­
terhelés nélkül.........................................................................

Betörésbiztoaitások után bevett, kéaapénedyak és
díjrészletek.............................................................................. 186588-80

levonva: törlesztett dijak.............................. SB.TlítiS
, visaontbieteSitási dijak . . . 874»! 32 IU.713-81

függőben maradt károk tartsak* ......

Korona tilL; Korona 61L

5,300.000 -

9,588926 97 
523.156: 72

Ae 1904. évben
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-,takarékpénztári-,váltó- ésegyéb kamatok, valamint árfo­
lyamnyereség eladott értékpapírok és idege# pénznemek után 

Társasági h ár s it tiszte jövedelme ....

100.000

75.2101 ffi 
77.66éj 51

226.204 89

1.104.801 45
2.188: 36

15412.066

190.000

75.169 79 
6.990; 96

T

988.980 86 
105.296; 01

-262675 1»

1.396069 #6

901. 230 06

1,042.258 8»

Mlérlcg»«ámla 1903 december 81-én.

| l8,WtE» 74

TEMEr

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál 
5,506.000 kor. n. é. Magy. földh. int. 4®/0-os kor. zálog],á93'70 =
1,047.800 kor. n. ó. Magy. földh. int. 3'/s%-os zálogl. á 88‘70 =
4,724.400kor. n.é. Pesti liazai első tak.-p. egy.4e a z.-lev. a 98-— 3=

726.600 kor.n.é. Pesti hazai első tak.-p. egy. 1%,ái,.kit*, á97.75 =
1.000.000 kor. n. é.Magyar lesz.- és pénzv.-b. 4“ „-os 7..-1. á 97 50 =
1,740.000 kor. n. é. Kisbirt. orsz. föld hi telint. 4%-os z.-l. á96"— =

190.000 kor. n. é. Kisbirt. orsz. földhitelint 5v',-os z.-l. á 100-— =
9DO.UOU kér. n. é. Magy. jelz. hitelb. 3%-os ny. kótv. á liV— =
260.000 kor. n. ó. Magyar ált. takarék p. 4*/,-oe z.-l. a 9826 =

44)00 korona n. ó. rOtthon“ Írók és hírlapírók köre 41 a%-os
kötvények..................................................................... á 100-— =

7956 drb Magy.-frauc. bizt. r.-társasági részvény á 200-— =
649 darab Bécsi biztositó társ. részvény , . á 4-86*— —
997 drb Hazai ált. bizt. r.-társasági elsőbbségi részv. á 200— —
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esed. kamatok 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei:

900.1)00 K. n. é. Kisbirt. orsz.földhitelint.*1/s*/1-eiz.-l.á 100"— ~
442.000 K. n. é. Egy. bpesti főv. tak.-p. 4',/ u-os z.-l. á ltXJ— =

Ezen értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok .
„Ormódi Ormody Amélie alapítványa“ értékei:

50.600 K. n. é. Kisbirt. orsz.földhitelint. 4l//./e-«s z.-l. á 100-— —
Az ev végéig esedékes kamatok........................................
Rlső magyar általános biztosító-társaság „Tűzoltók segély­

alapja“ értékei, letétben a m. kir. állampénztárban...................................
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók...............................................................
Társasági házak..................................
Különféle adósok: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél

b) Maradványok idegen biztosító-intézeteknél..............................................
Jégbixtositási osztály folyó számlán.....................................................................
Központi pénzkészlet

Korona till-
3.8*8.839' 47

5.434.422 kor. — fm.
929 396 kor. 80 tűi.

4,6292)12 kor. ... toi.
710.251 kor. 50 fill. 4
975.1») kor. — fill.

3,705.200 kor. — fin.!
íaxíXX) kor. — tni.!
222.000 kor. — fill.
3*5285 kor. — fin.

4.000 kor. tni. I
1,591.200 kor. — fill, i

311.5») kor. — till, i
199.4CX) kor. — tin. •
203.981 kor. 78 tui. I

900.000 kor. _ tni.!
442.000 kor. — trn.
10.065 kor. — tni. j

50.600 kor. fill. !
379 kor. 50 fill, j

17.351.810;

1,352.06

50.979

88

50

7 4.641* 30 
3.116.102 34 
3,158.3 25 50 
1,652.693: 68 
1,485.179: 44 

199.839 26 
265.707 74

i ti

5,300.000 kor. - fill.
lOO.UOü
367.818

155,000
44

Részvény alaptő ke teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 firt ée teljesen
befizetett 2000 fél részvény á 560 forint..........................................................................

Társasági tartaléktőke...................................................................
Kulöntartalék*..................................................................................................
Arfolyamkülönböseti tartalék....................................... .....
Tiiz-biztositáai díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított 

rész levonásával és minden megterhelés nélkül .
Szállitmánybiztositási díjtartalék készpénzben a viszont­

biztosított. rész levonásával és minden megterhelés nélkül
Jégbiztosítás! készpénz díjtartalék..............................................
Btitörésbiztositési készpénzdijtartalék a viszontbiztosított

rész levonásával és minden megterhelés nélkül. . . ._______
Tüzbiztositási függő károk tartaléka.........................................................
Szállitmánybiztositási függő károk tartaléka.................................. .....
Jégbizt. függő károk tartaléka........................................ .....
Beiörésbizt. függő károk tartaléka.................................. .....
Különféle hitelezők........................................_..............................
Előbbi évekről eddig föl nem vett osztalékok .......
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja. . ..............................................
Első magyar általános biztosító társasé* „Léray-alap* . . . .
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány"
Ormody Vilmos-alap......................................................................................
Ormódi Ormody Amália alapítványé................................................... .....
K.tső magyar általános bizkieitó-térsaság „Tűzoltók segélyalap#»
Étetbizkositási osztály folyó számlán....................................................
1905. évi nyereség

* Ae idei heeeájénilásokkal 968.967 kor. 76 AHérre emelkedeÉA

Korona till

6,000.000] — 6,0a i.OOO; — 
2,5*3.589 66 
4.143.016 99

5.922.816 44
.:ao^88 ue

75.000 04 
S.862Í 65 4.393: 57 

510.825! (ki 
4.119 — 

1.421.870; 84 
196.993: 3b 
8&018 »2 
40327! 48 
50.9061 50 
74.649 96 

2.432057 99 
2.612.760 »i

8t,56*.96* 17

KIADÁSOK
II. É:i«tl»«Bto»UÁsl A*let.

Negyvenharmadik éw MWgáflito 1905 január l-tdl dww|T >H|. BEVÉTELEK
-Ji-----•-V'

Törlesztett kötvények dija ....•«•••••••*
Visszaváltott kötvényekért..............................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg...................................................
Ltnárt kiházasitési tőkékért........................................ ..... •
Kitiáaasitási biztosításoknál haláleset következtében dtjvtasza-

térités.........................................................
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka....................... .....
Evjáradékokórt...........................................................................  . . . .
Viszontbiztositási dijak ..........................................................................  •
Bélyegekért..........................................................-,••• '• '
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, ut-i- es egyeb kolteegek
Tiszti fizetések.................................................................................................
Adóért.....................................................................
Orvosi dijakért .................................................................................................
Szerzési es dijbehajtáei költségek....................... ......
Behajthatlan tartozások leírása...................................
Kisorsolt biztosítások tartalék» ......... ...
Díjtartalék ez év végén
1*08. évi nyereség

VAGYON

■ Korona fill
1,0*2.540 19 
1.685.585 OS 
3A7Ő.DOOÍ 26 
3,171.417; 87

96.035: 66 
637.6$e! 08 
269.361 i 50 
397.107’ 39 
659.566: 32 
mtiXli 52 
9U.y70| 79! 
277.356! 65 

27.482; 12 
164.811! 06 

1.101.477 hő 
52.612: 04 
IO.UOO; -

Korena till.

14,252.151 65 
98,599.505; 79 

1,017.450] 13

i Koronait- - ----- ;fill

A múlt évről áthozott díjtartalék ...................................................
Befolyt, dijak : ez évben kiállítót* kötvények után . . • • •

ae előbbi övékben kiállított kötvény-ok után ......
a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények . . •

Illetékek......................................................................................................
Kamatjövedelem..............................................................
Múlt évi függőben volt kárek és díjvisszatérítések tartaléka . 
Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . .

t•2,194.51*! 75 íj 
14,303.131 91 H 

74ő7* 79 t.

Koron* till 
89.950.532 23

16.572.221 45 
354.173 59

713.097: 81]; 
246.765' 40

164)2639-
3,960.611

1,011 66ö

; II 111,886.407 óé

Mérleg»»Amla I90S december >1-6«»

21

ni,w.«ee
TENE*

.................................................................... 83,095.810 kor. 25 fiü. ugyanis: ;
n. é. magvar kir. 4»/0-os koronajáradék 95 korona 7^ fillérrel ;] 

magy. földhitelintózeti 3',ae/e-os záloglevelek^ kor. «0fillérrel |, 
i. mi

Értékpapírok 
1,740.700 kor.
5,000.000 .

15442.400 „
15,656.800 ,
9.296.400 „
4,923.200 ,2000 ,
6990000 ,

*  ̂■100 , . „ „
765.000 . , , magyar orsz. kozp. - /» .. -- - h6.212.400 . . „ egyes, bpesti fővárositakarekpenz*. 4%-os zalogl. 97 K. i>> till. f,
595.000 „ „ . belvárosi takarékpénztár 4V*% záloglevelei lf»i koronát al. .
526.000 . „ , pesti hazai első takarékpéozt. egyes. 4/„-os zalogh-«kor.-v* ;
44.000 magy.ielzálog-hitelb. 4°/g-os ny.-kolcson kotr. .21 koionave ,Magvar jelzálog-Litelbanit 4«/rle kölcsön 80 drb nyeremenyjeaye 40 koronával : 

4.9TO.000 kor. n. é. magyar jelzálog-hitelbank 4%-os záloglevele. 8. kor. ■oO hl! , 
380.000 kor. n. é. magyar Jelzálog-hitelbank záloglevelei 19 K.-tal .

Ij'AW.vMJ * w W muci w v*» # ö .
87A000 Lire olase S>/0-o6 járadék es kamatai 

Túlélési csoportok értékpapírjai: 205.300 kor. n. e. m kir.4'.v-os kor.-,|*v
1905-ben esedékes kamatok.......................-...........................
Jelzálog-köles önök ...••••••.............................
Kötvény-kölcsönök ..••••••*••*.......................
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök .•♦»•••*****
A központ tartozása folyó számién . • • ;..................................
Vezér- és főügynöksógek és mások tartozásai .......

Budapest, 1906 december hó 31.

95 kor.75611

Korona ]filL

1.666.720: 35 
4,435.«X»; — 

15.130.552] — 
15,455.235] 60 
9,0107*9 — 
4.923.»»: — 2-(XX) — 
ii.7fö.8K)' — 

479041 75 
765 (XX). — 

6.057.(60! — 
ürc.ooo, —
517 440: — 

54 560] —
3 20 - 5 -

4.777 500 i — 
SSO.ŰOOj — 

1.418.676 ti) 4-10.000 
6X0» 

71.02050 
1,490.(00 
1.1X6 (XX)
'371 395 
196.574] 75 
712 278: 05 
107.056; 40 

Hl,004.603! — 
8 980] 40 

2482557 60 
3272079Í 45

Ilii',508.865 84

Korona ,öll.

Díjtartalék.......................-............................................
levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . .

Biztossági alap..............................................................
Kiházasitási tőkék nyereménye..................................
Függőben levő károk és dijvisszatérítések tartalék 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .
Túlélési csoportok számlája........................................
Előre fizetett dijak 1966—1607. évekre .... 
Föl nem vett nyeremények 1604- évről ....
Kisorsolt biztosítások tartaléka..................................
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 
190'. éri nyereség ,,«...•••••

99.U05 (M$ kor. 51 ÜU. 
22U6J87 kor. 72 fill.

I
96,599.806. 7» 

792.440 »4 
712.532 36 
687.698 08 
289.861 60 
197.710 82 

- 
88 ] 84 

10.000] - 
298,980] 27 

1,017.450; 15

100,503^16 24 
Pergeli Tódor, a központi

- a«»«*,, »:íii£éáw,ir,»M
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Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr^yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviselve:

Képviselő kerestetik.
Zalaegerszeg. 

Küíönieies gyártmány:

W

WEIBER J. C, gazdasági gépgyára Nagykanizsán.
Ajánlja mérsékeli árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és többvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes feíszerel- 
=z=rrz vényeit, vasboronáit és egyéb talajmiveiő eszközeit. — ■
Q — ~L 7 A I A PIPI! I “ hírneves é5 verseny-győztes sorvetöcjépeit, szabad, kiváltható ü 
^ZdU. „t.ALM‘L/1xILL kapacsuklyókkal és egészen uj kiemelő készülékkel. —---------- &

Szabad, uj lenmagvetőgép 
ferdebordás korongokkal.

,.Hollingsworth'1 gereblyéit. 
Járgányait, kukoricamorzso- 
lót, szecska- és répavágóit, 
valamint egyéb gazdasági gép 
—- zu és eszközeit.----- —
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SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

;spek és egyéb mezőgazdasági gépek
legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A M Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérügynökségénél 

BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.

löl Eladó faj baromfi. ^
@ Tiszta sárga Orpington kakasé- jll j
ti kai és jércéket, darabonként 8 ti j 
19 koronáért, keltető tojást 12 dara- ti 1 £ 
19 bot 8 koronáért bárkinek küld ti ! \

la Umszuncz Lajos El]
!E Zalasz£ntmiháiyon. ÍPj
iE ' El
Ei@!g[3[a|ggi5g@ia[3[3ig|g@a

é Eladó ház-

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

-

* , I
7 Kinizsi-utca 9. számú uj ház,
£ amelyben három szoba, konyha, 2 
|| éléskamra van s amelyhez kert ^ 
9 és udvar tartozik, szabad kézből 
9 azonnal eladó. — Bővebbet a ház- % 
9 tulajdonosnál. %
9 9

^aaaaaaasiiaiaiiiiuaaaääääaii'

1 Idős és ifjú §
2 embereknek E
2 ajánlatos Dr Mill leniek több bőví- E 
2 tett kiadásban megjelent, a meg- ^ 
2 zavart ideg és-, nemi rendszerről, E 
-*» valamint ennek radikális e*vó°’v- Síry , fcV Ov

módjáról irt művét okulásul el- E- 
2 olvasni.
2 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- Sr2 ben való beküldése ellen borítékban E 
2 megküldi: *rr
2 Curt Höher. Braunschweig. B

3? Bérlet kerestetik
400—2000 in. hold kiterjedéssel ^ fi . J ^

ílfl azonnali átvételre. g£
v Bővebb felvilágosítással szolgál |J| 
3§ a Zalavármegyei Gazd. Egyesület. 6

tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy B
vas és füszerkereskedésemet t-

épüíeífa és deszkakereskedéssel kibővítettem, E
és állandóan versenyképes árak mellett nagy raktárt tartok az B 
összes építkezési anyagokból, úgymint épületfák, rudak, E
ragok, padlók, deszkák, lécek, fazsindely, B
tölgyfapadlók, vízhatlan cementek, carbolineum, kát- B 
rány elszigetelő és tetőlemezekből; épületvasalások, sodronyszegek, B 

2 berakó és kész tűzhelyek, kályhák, festékáruk és szerszám nemekből. B
2 Kérem adandó alkalommal jóindulatú pártfogást B
2 teljes tisztelettel SC
2 HORVÁTH GYŐZŐ, vas-, fűszer és fakereskedő. B

Älfa-SzQparator Részvény-Társaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

Iroda, raktár és gyártelep: Budapest VI., Lomb-utca 11

Ü Alfa-Laval Seperatorok
(tejföiöző gépek)

kézi- és erőliajtásra.
Alfa-Separaíoraink eddig több mint 

530 első dijat nyertek.

Évi gyártás ki). 60.000 darab.
Az Alfa Separator 

a legtökéletesebb föiözőyóp.

Tejszál!ító kannák, 
Fejőedények,
Tejhűtők,
Előmelegítő és paszíőrízáló 

készülékek,
Vajköpülo és vajgyártó gépek, 
Ä sajtgyartás eszközei, 
Tejvizsgáíó készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök és gépek legjobb 
kivitelben.

tejfeldolgozó telepek 
berendezése s 

ujja alakítása.
píjtalan tanácskozás min­
dentejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 
költségvetések bementve.
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o |o Mo mm
Oberndorfi répamag

ÍOO kg. leszállított ár 48 K,

(&r of Teleki v^rvécl
uradalmában.

g: POSTa : KONCZA. 5
Magyar bikák, tenyésztejások, vető 

magtengeri.

torok

rának

minimé

ein.
rtok az
dák,
dely,
u, kát 
yszegek.

s rrun- 
desben
ek és
i mentve.

Éten cognacnak minden vevője fel ven jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díj mentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első cognac pároló intézete 

Barcoíában (Fiume közelében,;
- ajánlja belföldi ----------------- -

Gyójy-eojnaeját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A CB. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagy ott
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 

vegvi ellenőrzése alatt.

Pártoljuk a hazai ipart!
Hazánk legrégibb ipartelepe (alapitatett 1845-ben) a kir. orsz. szabadalmazott

STÁDEL KÁROLY örökösei „
gépgyára, vas és fémöntödéje GYŐRÖTT, II. Rákóczy Ferenc-utca 32—34. szám. p

Ajánlja kitűnő construktióju, 
solid kivitelű, elsőrendű gyárt­
mányait. m

Szabadalmazott Győri Drill
vetögépjeit mely minden előnyt magában §§
egyesit; világ szabadalommal biró feg
földmérő taligáit, kézikapáló g| 
ekéit, mely 100 °/0 munka 0 
megtakar!tást eredményez — S3
és minden a gazdaságban szűk- ||

séges ' .................................
a vil
kötő, mai UM ttixu, luriaotaiu, yy “j ‘«|J   o lg

a
mány még felül nem múlt kitűnő anyag, elmés szerkezet és uioierheietlen ^
munkaiétemény tekintetében. . . z ís|

lg Jó munka, jutányos árak, kedvező fizetési feltételek. — Felvilágosítások- gg
fa» kai szolgál a gyár Győrben vagy jJJ

1 'stádel János SäiSlÄ* I

vasasa

BRAZAf-SÓSBORSZÉSZSZAT

Fogorvosi és fogtechnikai rendelés.
MttfCMVtlM

Superfoszfát, H.T4

izájpadlás nélküli műfogak. |
A szájban semmi kellemetlenséget nem okoznak. Kivenni g 
soha nem kell, nem is lehet, Rágásra, beszédre valódi | 

fogaktól meg nem különböztethetők.
FOGHÚZÁS érzéstelenítéssel, vagy altatással. . .
FQQTÖMÉS: arany, ezüst platina vagy üveggel.

ARANY KORONÁK, csapfogak, (stift)................

O B T O ü RÁTÖR OK................- ■ ■

Minden fogtechnikába vágó és fogorrosi műveletek!
TARTÓS MUNKA! 0 JUTÁNYOS ÁRAK!

strassfurti kainitot, strassfurti kuli g?j| 
trágyasót 40°/o káli tartalommal, &jj|j 
továbbá mindennemű egyéb mű- Bi|

S
trágvafélét, azonkívül rézgálicot 3|i 

(98—99°/0) elismert kitűnő minő 
ségben legolcsóbban szállít

„Hungária“
műtrágya-, kénsav- és vegyiipar részv.-társassg

Budapest, V., Fürdő-u. 8.

Els^a
m
i
11
tufá

Tisztelettel: g

Med. univ. Dr. Fritz M. |

Rendelés: Bikától kezdve a „Koronás-szállodában Zalaegerszegen.

w KI m***B+~*

S&

— Állandó műterem
Körmenden, Fő-utcza (a Vas-Zalamegyei Takarékpénztár épület eben.

la-A1

__ -------------------- ----------------------------------------- s f ■Mindenki érdeke, hogy megrenoe.je
------- INGYEN és BÉRMENTVE *W

—.. -—5T—• é,"rl

Preisach Zsigmond áruháza, Budapest, IX., Ollői-út 59. F.
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Ad. 1223/kig. 906.

Árlejtási hindetmény. j |
Zalaegerszeg város képviselő testületének j 3 

1906. évi április 5-én hozott 1223/kig. 906. 
számú vég határozata folytán egy polgári 
leányiskola építésére nyilvános árlejtést 
hirdetek.

1. Az 'árlejtésen részt vehet minden 
hazai szakértő iparos.

2. Előirányzott építési költség 75.664, 
azaz hetvenötezerhatszázhatvannégy kor., 
melynek 5°/0-a bánatpénzül előlegesen a 
városi pénztárnál leteendő.

o. Részletes árlejtési feltételek, a tervek 
és költségvetés a hivatalos órák alatt a 
városi mérnöknél betekinthetek.

4. Felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy zárt írásbeli ajánlataikat legkésőbb
f. évi ápril hó 21 -ik napján d. e. 3 óráig 
a polgármesteri iktatóba benyújtsák, mert 
a később, vagy esetleg távirati utón be­
adandó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Zalaegerszegen, 1906. évi április 6-án.
Várhidy

’ NAGY FERENCZ
Női- ÉS ÚRI CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN

Kazinezi-tér 2. szám alatt, Horváth Miklós ur házában.

polgármester.

Tisztelettel értesítem a tisztelt közönségét, hogy Zalaegerszegen

cipész üzletet nyitottam,
amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket készítek 

Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fősulyt helyezek s a be­
teg lábakra gipszlenyomat után készítek cipőket.

Elvállalok ludtalpbélések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást. 
Tapasztalataimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten 

több előkelő üzletben, mint szabász szereztem.
Fó törekvésem a lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálás.

„ Raktáron tartok kitűnő minőségű Cipőfűzőket mindenféle színben, jó cipő- 
Kenocsöt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fénymázt és sarok gummit.

Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Budapestről, 
akivel együtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendő munkaerő* 

Magamat a közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

NAGY FERENCZ
úri- és női cipész.

8 Épületfa és deszka-1
'02 raktáramban iáitok ezentúl nnrt- M 
gg land-czementet, romän-ezemerp [fj 

tsí. aszfaltot és kátrány fedő- M 
lemezeket s elszigetelő lemezt. ^

M BREIMER BENŐ, 1
kőműves- és ácsmester.

:x

1292/kig. 906.

Hirdetmény.
közhírré teszem, hogy g városi ame­

rikai szőiotaiepen mintegy 54.140 darab 
alább felsorolt fajtájú szolővessző eladó :
h R'Pai'ia Portalis gyökeres 1000 drb. 40 kor. 

11. Kiparia Portalis gyökeres 1000 drb. 30 kor. 
I. Kupeszíris Muntikola sima egy drb. 10 kor

II. Vitis Solonis 1000 drb. 16 kor".
II. Vitis Solonis 1000 drb. 10 kor.
II. Riparia Portalis 1000 drb. 10 kor.

Az eladást a szőlőtelepen Paál Vincze 
megbízott eszközli, aki a pénz felvételére 
is jogosult.

Zalaegerszeg, 1906. április 6-án.

Pl
m

Áriejtési hirdetmény.
A bonezodföldi róm. kaíh. templom kijavítá­

sával járó kőmives és egyéb munkálatok kiadására
az árlejtés 1906. évi április hó 19. napjának d. e. 
10 Órájára a bonezodföldi iskolához kitüzetett; miről 
a vállalkozni szándékozók azzal értesittetnek, hogy a 
költségvetést — mely 4690 K 70 f-ről szól — a
boneodföldi bírónál bármikor megtekinthetik. 

Boncodföld. 1906. márczius 30.

A hitközségi megbízottak megbízásából:

PAULIN JÓZSEF
körjegyző.

m

Várhicly
polgármester.

I Felhívás. 1
3 Felhívjuk a

13°o-os maoar jelzálog-sorsjen- E
■^2 tulajdonosokat, hogy czimüket és Sí: 
35 az ál a luk bírt mennyiséget velünk, Sí: 
^2 saját érdekükben sürgősen közölni ^ 
35 szíveskedjenek. í£l

3 Kereskedelmi és Iparbank Részvényíársulat |e
3 Nagykanizsán. ^

xmmmrmmmmmmmmM

is rai
I HOL VÁSÁROLJUNK HUSVÉTRA? |
13 Ahol legolcsóbb! |j
IS Már pedig elvitizhatatlan tény, hogy Egerszeg legolcsóbb bevásárlási Íj
I helye EJ

J Deutsch H központi áruháza, 1
í I ho1 a ie9t06b ma^ar gyártmányú áru kapható, u. m.: Gyermekcipők, haris- EJ
I 13 n?ák’ "yakkendők- kefe- IámP*> üve8-árú, eső- és napernyő, gyermeksapka, jjjj 

ÍGJ gyermek-játék. JHj
ípi [u]
IQ Temesvári bőrkeztyü, az ország legjobb keztyüje, férfiingek, gallérok stb. El

[ajE^iaiaiaeiaiajaiataiggiagiagjagjaggjag^



[•április 8.

mmmit

lészitek.
K s a be-

a járást, 
hdapesten

jó cipó-
lummit
lapestről,
liinkaerő.

fwmmk

N

laaaaEJ 
O EJ 
■ EJ 

El 
EJ

iárlási [DJ
EJ 
lel 
El 
EJ

•haris- Eli
, Elppka, jgj

Bi
stb. EU

EU
BBSS

1906. április 8.

5zőlővessző!
A világhírű „Delaware” adja a 

legjobb bort!
Gltam, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,

A phylloxerának ellent áll I
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Sző 1 őoltványok
mérsékelt áron kaphatók 1

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre” 
vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é* Takáts
szőlőteiep-tulajdonosok.

Telep: Alsósegesd. Központi iroda: Felsősegesd. 
Somogymegye.

F igyelem!
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztáru =

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár bejegyzett 

védjegye

>x\\ SZüPfCí-»
^ ^v?D>N W

Késmárki gyártmány csak az, mely 
ezen védjegygyei van ellátva.

Hazai ipar!

Zala-Tárnoki ménesemben felállított ma­
gas angol vérű

fedező mén
néhány darab idegen kanca fedeztetésére 
rendelkezésre bocsáj tátik. A mén apja
„VerneuiV4 anyja „Codrington“
igen magas angol vér. Szine setét gesz­
tenye pej, magassága 170 cm. í edezte- 
tési dij 12 korona.

Stádel János
földbirtokos Zalatárnok.

« • • • « 0'
J c

Védjegy:
ti

1 wH«r«mgf(4

A Liniment. Capsid comp.,
1 Iwiwy-Pak'ExMMtr pltltii

egy régiónak bizonyult háwszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb S}dalera- 
csillanitó »Bernek bizonyult készvésyaw, 
CBÓznál és meghűléseknél bederzeólea- 
kóppen használva. ,

Figyel mextetés. Silány hann«tványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk eL, a mely a 
„Horgony“ védj egy gyei es a Richter Meg­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. tó í. es 
2 korona ée úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Torok 
lézoef gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
as wArany oroeilAnhoz“, Prágában.
Btt»«beth»teaeee 6 aen. Miad-eoBipi esétkfMóe.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek. vagv szabáltalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy einyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztltó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
------ növény bor. =:

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges ver
képződésre. . , . , , . x ...... ,.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint tufáján, íel- 
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett
gyorsan megszűnik. , ..

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek aj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger- 
szegen továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, J.ános- 
háza Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Létén ve, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Oriszeut- 
péter, AÍsólendva, Muraszerdabely. Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, bzocz. 
Baksa Bak, Pölöske, Zalaszeutlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsouy, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban illetve fu- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
__ kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkéso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., VácI-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter SAndor, Kiss Lajos, Sümegen . E. Der 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

ü
metet

ü
m
m

bizományi áruraktárában
!|j megbízható, jó minőségű I-ső rendű, valódi vasmeutes auSSig I kékkő

endii fehér erős raffia nagybani áron kapható.
Úgyszintén a bizományi raktárban tart a Gazdasági Egyesület készletet gg

. .... __ -.11. MAHimo otK yn a aiTOM
m
ím olaj, kocsi-kenőcs, sovotte, zsír, carbolineum, zsák, ponyva stb. --------- -

»8
cikkekből. t , . .. t , . , ,, fug

Felkéretnek az igen t. gazda urak, hogy szükségleteik fedezésémi a ug
. «1 1 • 1 i ff vvAnfAuon aiacAM öS

m
5®C8

X CJlvC/l vl/IAv» utJ v• £5 — p
epu Gazdasági Egyesület bizományi raktárát, ahol megbízhatóan, pontosan, olcsón || 

és gyorsan lehet beszerezni, rendeléseikkel felkeresni szíveskedjenek. ru9
5É Zalaegerszeg, 1906. április 1.

I SÁRKÖZT VIKTOR
fÉ g. e. titkár, a bizományi áru-raktár vezetője.

mIj- vi
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m
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mLit»



16 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap- 1906. április 8.

ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! hármonlkák. 
Szentképek dús választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök « meghívásra
házhoz megyek.

41-

a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója.

•h-

8»-

0<|o <&> OéhXT't"H

Tnllae? *oeacvm#ntliATftti hArAndft7ÁQAlffit kézierő" éa turbina-hajtásra, úgyszintén mindennemű tejgazdasági gépeket4. 
I 6IJ0S lejSZOVolKoZotl UoröílUoZcböKol eszközöket tejszáilitáshOZ, vaj- és sajtgyártáshoz legelőnyösebben szállít az

Első niapr tejplasáii jép- és eszlöziyáF FUCHS és SCHLICCTER, Budapest, VI. tér, Jász-Btcza 7. szám.
I TT4Vlvifnl T T<3*®l®Pek éa tejszövetkezetek által termelt vajat én túrót„Svéd Globe Separator“ | MjKlvilcl! tTi.t8téa n|ett.t°rUtl,° menn?i^ben. i.pMgM.bi,árakon veszünk át.

Árjegyzékek, költségvetések, tervek ingyen és bérmentve.

.4
»32

“Ifi VELAEIN
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Törvényileg védve!
Kipusztit minden hálószerű, eres levelű gyomot,

mint: utifu, aranka, vadrepcze, szerbtövis, konkoly, búzavirág, csalán.
moha. stb. irtványokat!

100—180 kilót tartalmazó ingyenes hordókban 100 kiló
— ára 24 korona =—

helyt budapesti raktáromon utánvét mellett. Most kell elhinteni, mig a palánták zsengék. 
-*§i =6» Számtalan elismerő nyilatkozat! -~-~

Teljes szavatossága csalha tatlan sikerért!
Porszóró készülékek:

1. Vulkán................................................................... 30 K
2. „Velarin“.............................................................. 150 „

Szűcs Ödön Budapest, VI, Nagymező-n. 66.
> t f T t t T T t p s|.» «^6»

Hornyolt zsindely — Alagcsövek
iszapolt agyagból

BÉRMENTVE MINDEN ÄLLOMÄSRA.
Első Szombathelyi Gőztéglagyár.

üyoeattot linger Ästaj könyvnyandájában Zalaegerszegen.
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